HANSATMP

MANUFACTURING YOUR SUCCESS

HT 130 /A/109/0621 /1

Pompe a pistoni assiali a cilindrata
variabile per circuito aperto

Serie V







POMPE a PISTONI ASSIALI

@ HANSATMP a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Serie V

Indice

Informazioni generali per I'installazione

Pompe Serie V - Ricambi

Pompe Serie V - Caratteristiche e dati tecnici
Pompe Serie V - Codice di ordinazione

Pompe Serie V - Controlli

Pompe Serie V 15 - V 18 - Dati tecnici

Pompe Serie V 15 - V 18 - Disegni di installazione
Pompe Serie V 23 - V 25 - Dati tecnici

Pompe Serie V 23 - V 25 - Disegni di installazione
Pompe Serie V 38 - V 42 - Dati tecnici

Pompe Serie V 38 - V 42 - Disegni di installazione
Pompe Serie V 50 - V 70 - Dati tecnici

Pompe Serie V 50 - V 70 - Disegni di installazione
Pompe Tandem - Disegni di installazione

Flange di collegamento tubazioni

HT 130 /A/109/0621 /1

31-38
39
40 - 45
46
47 - 48

Pag. 3



POMPE a PISTONI ASSIALI :
@ HANSA-TMP a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO Serie V

Informazioni generali per I'installazione

1 - Fluidi raccomandati

Si raccomanda I'utilizzo di oli di buona qualita, come gli oli H-LP DIN 51542 parte 2, con viscosita da 25 mm?2/s a 50 mm?/s. La

temperatura ambiente dovra essere compresa fra -10°C e 70°C, la temperatura del fluido fra 20°C e 60° C.

Per I'eventuale utilizzo di fluidi diversi, ad esempio esteri fosforici, acqua e glicole, o altri fluidi resistenti al fuoco o per condizioni di

lavoro particolari, consultare il nostro Ufficio Tecnico.

2 - Guarnizioni

Per I'impiego con normali oli minerali vengono utilizzate guarnizioni in gomma nitrilica (NBR).

Per I'impiego con fluidi sintetici, ad esempio esteri fosforici etc. vengono utilizzate guarnizioni in gomma fluorurata (FKM) o Viton.

Per condizioni di lavoro diverse consultare il nostro Ufficio Tecnico.

3 - Filtrazione

La contaminazione del fluido € sicuramente la maggiore causa di guasti alla pompa e ne riduce notevolmente la durata.

Per avere garantita la massima funzionalita e durata di un impianto, questo deve essere protetto contro la contaminazione del fluido

da un efficiente sistema di filtrazione. Il grado di contaminazione del fluido sara stabilito secondo le norme 1SO 4406.

La qualita dei sistemi filtranti deve rispondere agli standard ISO. | requisiti minimi richiesti sono:

Impianti oleodinamici in genere: Classe 19/17/14 secondo ISO 4406 (Class 9 NAS 1638)

Impianti ad elevata affidabilita e durata: Classe 17/15/12 secondo ISO 4406 (Class 7 NAS 1638)

Si raccomanda l'utilizzo di filtri in linea o sulla linea di ritorno al serbatoio, evitare I'utilizzo di filtri in aspirazione, soprattutto per

pompe ad elevata frequenza di risposta. E’ disponibile una ampia gamma di tipologie di filtri per ogni applicazione.

La soluzione ottimale per una filtrazione efficiente € rappresentata da un sistema di filtraggio off-line.

4 - Installazione e montaggio

Montaggio orizzontale: Bocca di uscita, laterale o in alto; Bocca di entrata, laterale o in basso; Drenaggio, sempre in alto.

Montaggio verticale: Solamente con albero rivolto verso I'alto.

Installare la pompa e la linea di aspirazione in modo che la depressione (vuoto) non superi 0,8 bar assoluti.

La tubazione di aspirazione deve essere di tipo (SAE 100 R4) e dimensione adeguata e piu corta e diritta possibile.

In caso di installazione all'interno del serbatoio, si raccomanda una tubazione metallica corta con estremita tagliata a 45° per

migliorare le condizioni di aspirazione. | collegamenti della linea di aspirazione devono essere privi di perdite per evitare

l'introduzione di aria e conseguente fenomeno di cavitazione che produce danni alla pompa e rumorosita.

5 - Allineamento

La pompa ed il motore debbono essere allineati entro una tolleranza di 0,25 mm. max.

Si consiglia I'utilizzo di un giunto elastico o flottante. Per una corretta installazione seguire le istruzioni del costruttore del giunto.

In caso di impiego con carichi radiali sull’albero della pompa consultare il nostro Ufficio Tecnico.

6 - Avviamento

Al primo avviamento, riempire la pompa di olio pulito del’impianto (utilizzare il foro di drenaggio).

Non azionare la pompa a pieno regime immediatamente, fare ruotare ad impulsi il motore per alcune volte per favorire

'adescamento della pompa e I'espulsione dell’aria dal circuito, quindi azionare in modo continuo.

La prima partenza dovra essere a pressione minima con circuito a scarico, la pressione potra essere aumentata una volta che la

pompa risulti correttamenta adescata.

Attenzione: Controllare il corretto senso di rotazione del motore. Il senso di rotazione standard delle pompe € orario visto dal lato

albero, in caso di rotazione antioraria specificare all’ordine (vedi codice di ordinazione).

Rumorosita della pompa

La rumorosita di una pompa e di conseguenza dell'intero sistema idraulico, € in gran parte determinata dal modo in cui la pompa

stessa e montata e collegata; la dimensione ed il tipo di tubazione hanno larga influenza sulla rumorosita dell'impianto.

Riduzione della rumorosita

La pompa deve essere collegata tramite elementi flessibili per evitare che le vibrazioni vengano trasmesse alle altre parti della

costruzione. Questi elementi possono essere:

1 - Giunto elastico e/o flottante.

2 - Elementi antivibranti fra i piedi del motore o del supporto.

3 - Tubazioni flessibili per il collegamento dei rami di entrata/uscita e drenaggio. i e : — e

4 - Utilizzare esclusivamente filettature gas per il collegamento delle tubazioni per evitare
entrata di aria nel circuito con conseguente cavitazione e rumorosita eccesiva.

7- Drenaggio

La pressione all'interno del corpo pompa non deve superare il valore di 0,04 MPa (0,36 bar).

La linea di drenaggio deve essere collegata direttamente al serbatoio e non collegata ad altre linee di scarico.

Collegare la tubazione di drenaggio in modo che sia piu alta della pompa e portare al serbatoio sotto il livello del fluido e piu lontano

possibile dalla tubazione di aspirazione.

Per lo stesso motivo, con pompa immersa nel serbatoio, la tubazione di drenaggio deve essere collegata in modo da formare un

sifone. Per il dimensionamento delle tubazioni vedi tabella a seguito.

2
1

Modello pompa V15-V 18-V 23-V25 V 38-V42 V 50 - V70
Dimensione del raccordo 3/8" 172" 3/4"
Diametro interno del tubo > 12 mm. >15 mm. > 18 mm
Lunghezza della tubazione <1m.

Pag. 4 HT 130/A/109/0621 /1



POMPE a PISTONI ASSIALI :
@ HANSA-TMP a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO Serie V

Pompe Serie V - Ricambi (corpo pompa)

(NN
<
12

28 2

HT 130/A/109/0621 /1 Pag. 5



@ HANSATMP

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

POMPE a PISTONI ASSIALI

Serie V

Pompe a pistoni assiali Serie V

CARATTERISTICHE

L’ultima versione della comprovata Serie V, a media pressione, per sistema a circuito

aperto a cilindrata variabile, & stata ideata per le applicazioni mobili e per il mercato

industriale, proprio laddove la bassa rumorosita, I’alta efficienza, I’ottima controllabilita,
la vita della pompa e I’alta affidabilita sono considerati fattori essenziali.

Fondamentali caratteristiche come I’elevata efficienza, il design compatto, la “lunga vita”
e una vasta gamma di opzioni di controllo, permettono ad ogni singola pompa della Serie
V di essere facilmente applicate in qualsiasi tipo di impianto.

Questa nuova gamma, appositamente progettata per le applicazioni dove la rumorosita
un fattore critico, presenta una struttura rigida e compatta che riduce le emissioni di
rumore di 6dB(A) rispetto ai modelli convenzionali.

Caratteristiche Tecniche

Braesiane . Portata in assenza di carico Campo di Campo delle velocita
Pompa Cilindrata t/min regolazione n/min Peso
max. . )
modello bar cm’/n pressione kg
1.500 n/min. 1.800 n/min. bar min. max.
V15 A 250 15,0 22,5 27,0 13,0
V18 A 250 17,8 26,7 32,0 13,0
V23 A 250 23,0 35,4 41,4 22,0
V25A 250 25,0 37,5 45,0 22,0
V38A 250 37,8 56,7 68,0 26,0
V42 A 250 42,0 63,0 76,0 26,0
V50 A 210 51,5 77,2 92,7 1810 55,0
5 , , , : - )
g : ;g ;‘118 500 1.800
V70 A 210 69,7 104,5 125,4 : - 56,0
4:20-250
V15A+V15A 250 15,0 + 15,0 22,5+225 27,0+ 27,0 28,5
V23A+V23A 250 23,0 + 23,0 35,4 +354 41,4 +414 46,5
V3B8A+V15A 250 37,8 +15,0 56,7 + 22,5 68,0 + 27,0 41,5
V38A+V38A 250 37,8 +37,8 56,7 + 56,7 68,0 + 68,0 54,5
V70A+V15A 210 69,7 + 15,0 104,5 + 22,5 1254 + 27,0 71,5
V70A+V38A 210 69,7 + 37,8 104,5 + 56,7 125,4 + 68,0 84,5

Pag. 6

HT 130 /A/109/0621 /1




POMPE a PISTONI ASSIALI

@ HANSATMP a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO Serie V
Pompe a pistoni assiali Serie V
CODICE di ORDINAZIONE
VI N5 Al |1]|R] [B]IS]|-IA]|[10]|D|[X]|A]][1001
[ ]
Versioni
speciali a
richiesta

Pompa Serie V

Cilindrata max. (cm?n)
15, 18, 23, 25, 38, 42, 50, 70

Controllo tipo:

A - Compensatore di pressione

B - Portata variabile-Singolo stadio di Pressione
(con cilindro)

- Due stadi di pressione & portata

- Due stadi di pressione & portata (comando a distanza)

- Compensatore di pressione con messa a
scarico elettrica

- Compensatore di pressione con messa a
scarico elettrica e comando a distanza

- Due valori di pressione

- Due valori di pressione, comando a distanza

- Due valori di pressione e portata comando
elettrico

- Due valori di pressione e portata, comando
elettrico a distanza

G - Compensatore di pressione comando a

distanza

GJ - Compensatore di pressione proporzionale
con interfaccia NG6

GM - Interfaccia a distanza (valvola esclusa)

HL* - Compensatore Load-sensing

HJ - Load-sensing & valvola di sicurezza
proporzionale

HK - Compensatore Load-sensing & controllo
proporzionale della portata

HQ - Load-sensing & controllo proporzionale della

portata

* Tarature del compensatore HL:

A - Standard 0,7 MPa (7 bar)
B - Media pressione 1,4 MPa (14 bar)
C - Altapressione 2,1 MPa (21 bar)

Campo di regolazione della pressione della pompa:
1-0,8- 6,9MPa (8-70 bar)

2-1,5-13,7 MPa (15 - 140 bar)

3-2,0-20,6 MPa (20 - 210 bar)

4-2,0-24,5MPa (20 - 250 bar)

- = Standard
-A=SAEA 2viti

Flangia anteriore (solo V 15-18):

Numero di progetto
X = Standard
Y = Bassa pressione
Z = |dling Relief

Flangia posteriore:

= Pompa singola
C=SAEAA, @ 50,8 mm.
D =SAEA, @ 82,55 mm.
E =SAEB, @ 101,6 mm.
F=SAEC, & 127 mm.
| = Metrica, @ 63 mm.
J = Metrica, @ 80 mm.
K = Metrica, @ 100 mm.
L = Metrica, @ 125 mm.

Codice filettature:

10 = PT (Pipe tape)

40 = BSPP (G)

50 = NPT

60 = SAE (Flangia con O Ring)
70 = M (Metrica)

Tensione di alimentazione: (solo per controlli a comando elettrico)
A=100VAC-50/60Hz
B=110VAC-60Hz
C=200VAC-50/60Hz
D=220VAC-60Hz
E=12V DC
F=24VDC

S*

Tipo di albero:

- Albero cilindrico con chiavetta
- Albero scanalato SAE J 498 b

Senso di rotazione (vista dal lato albero):
R - Rotazione oraria (Destra) (Standard)
L - Rotazione antioraria (Sinistra)

Orientamento degli attacchi tubazione:
- Attacchi laterali (Standard)
B - Attacchi posteriori

*V15-V18 S

*V50-V70 S

z=13-16/32 DP
S, z=9 -16/32DP
S, z=11-16/32 DP

2

*V23-V25-V38-V42

S z=13-16/32DP
S, z=15-16/32DP

z=14-12/24 DP
S, z=17-12/24 DP

HT 130 /A/109/0621 /1

Pag. 7



POMPE a PISTONI ASSIALI :
@ HANSA-TMP a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO Serie V

DESCRIZIONE del FUNZIONAMENTO dei REGOLATORI

Regolatore tipo Simbolo idraulico Curva di controllo

A - Compensatore di pressione

1 - Quando la pressione del sistema aumenta
e raggiunge il valore di taratura, la portata
diminuisce automaticamente e la pressione
rimane invariata.

2 - La portata e la pressione massime
possono essere regolate manualmente.

0 —

B - Portata variabile, Singolo stadio di
pressione (con cilindro)

1 - La portata pu0 essere variata da zero al
massimo mantenendo invariata la pressione.
2 - Particolarmente adatto per impianti di
sollevamento dato il buon assorbimento delle
vibrazioni e dei colpi di pressione.

C - Due stadi di pressione & portata

1 - Ridotto assorbimento di potenza, adatto
per attuatori a corsa di lavoro breve ed
avvicinamento lungo.

2 - Quando la pressione raggiunge il valore
"PH", la portata si riduce al valore"QL".

3 - La pressione "PH-PL"e la portata

"QH QL" possono essere regolate.

4 - Viene utilizzato dove gli attuatori hanno
periodi lunghi di sosta e brevi di lavoro.

CG - Due stadi di pressione & portata con
comando a distanza

1 - Svolge le stesse funzioni del tipo "C".

2 - |l campo di pressione puo esere regolato
a distanza.

3 - La regolazione puo essere proporzionale
con l'impiego di una apposita valvola.

Pag. 8 HT 130/A/109/0621 /1



@ HANSATMP

POMPE a PISTONI ASSIALI

Serie V

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

DESCRIZIONE del FUNZIONAMENTO dei REGOLATORI

Regolatore tipo

Simbolo idraulico

Curva di controllo

D - Compensatore di pressione con messa
a scarico elettrica

1 - Svolge la stessa funzione del tipo "A" con
aggiunta della messa a scarico elettrica.

2 - Viene applicato nei sistemi con tempi di
messa a scarico prolungati.

3 - Con il solenoide diseccitato la pompa
lavora in condizioni di messa a scarico con
notevole riduzione del riscaldamento del
fluido e della rumorosita.

T

SOL OFF SOL ON

DG - Compensatore di pressione con mes-
sa a scarico elettrica & comando a distanza
1 - Svolge le stesse funzioni del tipo "D".

2 - |l campo di pressione puo esere regolato
a distanza.

3 - La regolazione pud essere proporzionale
con l'impiego di una apposita valvola.

T
|

SOL OFF SOL ON

E - Due valori di pressione

1 - | valori della pressione massima e minima
vengono scambiati azionando il solenoide
della valvola di controllo.

2 - Trova applicazione nei sistemi dove
I'attuatore richiede due valori di pressione

ed una unica velocita di lavoro.

3 - Le valvole di regolazione della pressione
"PL" e "PH" possono essere utilizzate
indifferentemente.

g

SOL OFF SOL ON

PL PH
p—>

EG - Due valori di pressione & comando
a distanza

1 - Svolge le stesse funzioni del tipo "E".

2 - |l campo di pressione pud esere regolato
a distanza.

3 - La regolazione pu0 essere proporzionale
con l'impiego di una apposita valvola.

——

SOL OFF SOL ON

PL PH
P —_—

HT 130 /A/109/0621 /1

Pag. 9



POMPE a PISTONI ASSIALI :
@ HANSA-TMP a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO Serie V

DESCRIZIONE del FUNZIONAMENTO dei REGOLATORI

Regolatore tipo Simbolo idraulico Curva di controllo

F - Due valori di pressione e portata a
comando elettrico
1 - L'attuatore puo lavorare ad alta pressione

bassa velocita o bassa pressione ed alta SOL OFF

velocita azionando il solenoide della valvola T aH

di controllo. oL SOt on

2 - Trova applicazione nei sistemi che Q

richiedono frequenti scambi delle funzioni

velocita/pressione. oL T

3 - | valori di pressione "PL, PH" e portata
"QL, QH" possono essere regolati in base
alle necessita del sistema.

FG - Due valori di pressione e portata con |

comando elettrico a distanza |

1 - Svolge le stesse funzioni del tipo "F". |

2 - Il campo di pressione puo esere regolato

a distanza. :
|

=K} ‘ TOH SOL OFF

3 - La regolazione pud essere proporzionale
con l'impiego di una apposita valvola.

G - Compensatore di pressione con
comando a distanza

1 - Svolge le stesse funzioni del tipo "A".

2 - |l campo di pressione puo esere regolato
a distanza con apposita valvola di controllo
della pressione.

GJ - Controllo di pressione proporzionale
con interfaccia NG 6

1 - Svolge le stesse funzioni del tipo "GM"
con l'aggiunta di una valvola proporzionale.
2 - La valvola proporzionale ¢ installata sulla
postazione NG 6 per ottenere un controllo
elettronico-proporzionale e risparmiare cosi
energia.

GM - Interfaccia a distanza (valvola esclusa)
1 - Il controllo GM con interfaccia NG 6, - el
fornisce una base per l'installazione di una =t bt el
valvola di regolazione della pressione che
puo essere regolata direttamente dal pannello
di controllo della macchina.

2 - |l compensatore a distanza risponde piu
velocemente ed offre maggiore stabilita di
pressione.

3 - La regolazione puo essere proporzionale
o0 manuale.

Pag. 10 HT 130/A/109/0621 /1



@ HANSATMP

POMPE a PISTONI ASSIALI

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Serie V

DESCRIZIONE del FUNZIONAMENTO dei REGOLATORI

Regolatore tipo

Simbolo idraulico

Curva di controllo

HL - Compensatore Load sensing

1 - Il flusso viene controllato attraverso un
regolatore di portata.

In combinazione con una valvola direzionale
proporzionale si ottiene un valido sistema di
conservazione dell'energia.

2 - La portata si adegua al variare della
regolazione della pressione.

L'azione di feed-back produce notevole
riduzione del calore e risparmio di energia.

o —

HJ - Load sensing & valvola di sicurezza
proporzionale

1 - Svolge le stesse funzione del tipo "HL"
con aggiunta di una valvola proporzionale.
2 - Viene fornita con una valvola di controllo
di pressione proporzionale per realizzare un
valido sistema di risparmio di energia.

- | — >

HK - Compensatore Load-sensing &
controllo elettrico-proporzionale

1 - 1l controllo tipo HK fornisce al sistema
portata e pressione in rapporto alla
regolazione proporzionale.

In posizione di attesa, la portata e
I'assorbimento di energia sono prossime

a zero.

Quando la pressione raggiunge il valore di
taratura, la portata diminuisce al minimo e la
pressione rimane costante, con notevole
riduzione del riscaldamento e risparmio di
energia.

2 - |l controllo tipo HK risparmia 30-50% di
energia rispetto ad una pompa ad ingranaggi
con valvola di controllo di pressione.

r
F=m====
I
A
L
-
od !
-
T ]
| | i
' 1
E Rt |

O —

HQ - Load sensing & controllo
proporzionale della portata

1 - Svolge la stessa funzione del tipo "HL"
con aggiunta di una valvola proporzionale.

2 - |l controllo di portata proporzinale
consente la regolazione tramite variazione di
un segnale elettrico fornito da apposito
amplificatore.

HT 130 /A/109/0621 /1

Pag. 11



POMPE a PISTONI ASSIALI :
@ HANSA-TMP a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO Serie V

Pompe Serie V 15 - V 18 - Dati tecnici

Caratteristiche di prova
- Velocita: 1800 n/min.

- Olio: ita* Orizzontale ad un metro dalla pompa *
Olio: ISO VG 32 Rumorosita
- Temperatura olio: 50°C 7>
2000 onin
—— 70Kg/cm? )
— — 35Kg/cm? —~ 70
& ’ < ot ~ Ty
S 30 oM K\ A 500\
[ o RCS —T \
3 ~ o\ - \ '
50 S 65 ~ @ :
2 ==t % ‘ :,
ol | /}- S : -
< 510 7 E o/ k
< '/ @ 60 RC
E Hompa in posizipne
HICJ 0 T di taglio pressione
Ll
y 55
)
3 6 9 12 15 18 21 24 00 3.4 6.9 10.3 13.7 172 206 24.5
Tempo (ore) (35) (70) (105) (140) (175) (210) (250)
— Pressione MPa (kg/cm?)
< -
E =
= X
e
£ Potenza assorbita
Rendimenti Y con pompa in azzeramento
100
% RLendime nto volumetri¢o T I
— P — _ o A
X 80 L~ Rendimento totale < 20 /
= 70 |-A 35 - 14 S
o
T 60 / 30 4 12 S 1.5 /
3] / Portata| / c //
E so o 25 7 10 Q v
o 0 / 90\8} 20 8 QCE A
S 4 // 1.0 /NFLZ&“
¥ 3o g 15 6 T -
20 e 104 05 = tipot
/ lento 5o :/
10 potenza M opZe L ——= Tipo[TRY
0034 69 105 137 172 206 245 ° |° 0032 69 105 137 172 206 245
(35) (70) (105) (140) (175) (210) (250) - (35) (70) (105) (140) (175) (210) (250)
— Pressione MPa (kg/cm?) — Pressione MPa (kg/cm?)
Potenza assorbita Drenaggio
15
20
— < Tipp 2,3
2 E N
~— 10 = 15 PC I
© S o ! PC 0
N y@\\:“y/ 2 Tigo 1 ch {’PC
2 2o L g o in posizi
) /A\((\/ g D P_omp? in p03{2|one
o s A A — ) PC di taglio pressione
f /4ﬁ A O o5 J
4/ 56/min_| ] f
00 34 69 103 137 172 206 245 0032 69 103 137 172 206 245
(35) (70) (105) (140) (175) (210) (250) (35) (70) (105) (140) (175) (210) (250)
— Pressione MPa (kg/cm®) — Pressione MPa (kg/cm?)

Pag. 12 HT 130/A/109/0621 /1



@ HANSA>TMP POMPE a PISTONI ASSIALI Serie V

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Pompe Serie V 15 - V 18 - Disegni di installazione

VI5A-V18A
Compensatore di pressione
i Regolazione O
Regolazione } +
della portata 196.8 445 della pressione
i = (4708 2 Tappo di
i Drendguo 608 18 44 riempimento

4-011

2-M12xP1.75

T
| ©
@
84
160
1
7.4
57.45
|
35.1
-
| |
J.’r)
¢ +H
[~
©19.05-8.025
21.158.45
©82.55 805
160

84
11483

)
=
o

/li._E
60

Q
O
r
$
=
[+7%]
)
(L&
1T 1.

.
35.1 Ll 18 L190

147 105.6
173 Mandata ®25 12; Aspirazione ®25
V15A-V18A
Compensatore di pressione (Flangia SAE A due viti)
(XV2 = I | | | I Y
Regolazione
Regolazione 196.8 44.3 della pressione
della portata 48 (14.7678 °25x32 .
io- " —— Tappo di
@ Drenoggo:a 6" 18 ol @ 4 riempimento
[l 6|/ =|==
= 1 vl v
A | | —
® - ANEE
©_ 2 6] 3, I T h+ : s T
25 - % o3 = )
- —H i I R e 9 -
8 2 I o =) =t
| -7 I o LA ol
® ® N — 1 1 9 ©
_ M= NS
4-M8x20 T
®25 35.1 .13
e s
179 Mandata ©25 e Aspirazione ©25

vVi5B-V18B
Portata variabile & singolo stadio di pressione (con cilindro)

Regolazione
. 374 44.5 della pressione @
[14.76:8 °*°x32
48 | AL i, Tappo di
5 . 18 al 4 riempimento
» N f—— o -
RC1/4 renaggio :G 3/8 -I— 5 oo = 4-011
| 0| © 2-M12xP1.75
g = ]
r - o
~ | - o
¥ -
w

[

;-J[_ T

M 1
SN
|
I
}
©82.55-8.0s
160
1]
A
/'l_] T
60

©25
/ D
4-M8x20 T
35.1 13 190
147 105.6
173 Mandata ©25, 131 Aspirazione ®25

165
Nota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)

- Per i dettagli degli alberi vedi pag.20. %@

HT 130/A/109/0621 /1 Pag. 13



@ HANSA>TMP POMPE a PISTONI ASSIALI Serie V

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Pompe Serie V 15 - V 18 - Disegni di installazione

Vi15C-Vv18C
Due stadi di pressione & portata
. 2-M12xP1.75
Regolazione = e
portata min. L 270 44.5 Tappo di FC
-~ . . riempimento Regolazione pressione min.
Regolazione Drenaggio:G 3/8" 48
portata max. [14.7618 "5x32 \ pcC .
18 Regolazione pressione max.
| o al w ol
e b o3| = 4-011 © +
o wl v .
— o -~ - ©
- o = -
m:[; e o o
o -
N~ — 3
= = = &
3%_ n — % =)
-9 % 2
025 — | J71 8 &
T
4-M8x20— [J90
B 35.1 ol 13 105.6
147 131
185 Mandata @ 25, Aspirazione ©25
—_— 165 R

V15CG -V 18 CG
Due stadi di pressione & portata (comando a distanza) e

Regolazione pressione max.

Attenzione: G
ssr?:llgﬁoige Pilotaggio:PT1/4 Roaimgosan Regolazione pressione min.
@ bbby 270 Tappo di
Regolazione 44.5 riempimento
portata max. Drenaggio :G 3/8" ﬁ
| oy = (14.761§ °2 x32 T
e
. o 18 ) ) ®
I — 6 8| o 4-0 11
l o == 2-M12xP175
- el = ©
RO L l L [ b -
&) B ] J e a b
QIO = :[ Al | . :
L ST
— (= == - 3% b = 8 =
- g ol
© © 25— i s o Q|
T 4-M8x20-/| T
35.1 13 m:l
131 147 105.6
185 Mandata ®25 12; (Aspirazione ®25
vV1i5D-V18D
Compensatore di pressione con messa a scarico elettrica o
FC . . .
Regolazione Regolazione pressione min.
- della portata 276 Tappo di PC

@

Elettrovalvol Drenaggio:G 3/8" riempimento Regolazione pressione max.
ettrovalvola :
TN [14.7638 9°x32

\ 48 |44. —_—

‘31

4-011
— N

1O
0 O
1x
{o]

®19.05-3.025
21.15-91s

211

| ©
Do
J4©)
=
211
 57.45
@, |
Il
|
©82.55-8.05

-
@ @ 25 —— &)
T
T 4-M8x20— Ceo
131 35_1147 13 105.6
Mandata © 25 131 Aspirazione ®25
185 e 165 il okl

Nota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)

- Per i dettagli degli alberi vedi pag.20. %@
Pag. 14 HT 130/A/109/0621 /1



@ HANSATMP

POMPE a PISTONI ASSIALI

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Serie V

Pompe Serie V 15 -V 18 - Disegni di installazione

V15DG -V 18 DG

Compensatore di pressione con messa a scarico elettrica e comando a distanza

FC

Regolazione pressione min.

276 Tappo di
i B Pilotaggio :PT1/4 riempimento / PC
Elettrovalvola Drenaggio:G 3/8 Regolazione pressione max.
Regolazione della portata o [14.76 13 2532 _ Attenzione:
O l = 2 Non regolare
e 5 S 4-011 — __—l
@ & | —‘l"' 5 T .:é] 2-M12x1.75
Famm] il - f

I | g o 9l o

L To -

i L= — T |
~ S
o, ? o3

R i} B
DT -9 %
®25 ] e

35.1
147 =
e Mandata ©25, i \ Aspirazione ©25
Due valori di pressione FC
276 Regolazione pressione min.

Elettrovalvola

Drenaggio : G 3/8"

Regolazione della portata ~ \

Tappo di
riempimento

[14.7618 °%°x32

PC
Regolazione pressione max.

A
A

48
18 8 » I
Old, Lo |/ 53 3
=~ 2 2 e = [
d) | h— ol 2-M12x1.75
o | © A = &
O PN | | {5
& g
T T
190
151 35‘1147 105.6
185 Mandata 25 aSA Aspirazione ©25
V15EG -V 18 EG
Due valori di pressione e comando a distanza FC o
Tappo di Regolazione pressione min.
276 riempimento

Elettrovalvola

Regolazione della portata

Drenaggio: G 3/8"

B!

)

112

57.45

4

v
©25 —

7 |
I

°

APSON

Pilotaggio:PT1/4

PC

Regolazione pressione max.

s
[14.7618 "*°x32 I \@H}_\I’[
4-011
N

2-M12xP1.75

il n

33

/ d

60

o3| =3
E 4 :
o ~ — o
s g ) s
. 5o
! i { % )e,-
w -
o
o]
— ' ' o
A
T
190
105.6
131
Mandata ©25 165

Nota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)
- Per i dettagli degli alberi vedi pag.20.

HT 130 /A/109/0621 /1

Attenzione:
Non regolare

Aspirazione ©®25

=0

Pag. 15



@ HANSA>TMP POMPE a PISTONI ASSIALI

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO “°Ti€ V

Pompe Serie V 15 - V 18 - Disegni di installazione

VA5F-V18F
Due valori di pressione e portata con comando elettrico o
egolazione
276 44.5 pressione min.
Elettrovalvola Tappo di PC .
riempimento Regolazione
Regolazione portata min. Drenaggio:G 3/8" pressione max.
@ [14.7618 *x32
Regolazione portata max. | 48 @
o[]° elLE A
o -L- 61/ o w 4-011 ey —
I ety g < o r 2-M12xP1.75
o © d
0 ] o s o
& N Al _gﬁ: aF ik 2
0, ; ] vr\Q £ 95 =) £
b fk/ﬁ o 2
o2s— /T at E + \
T
4-M8x20——/| ‘ Ce0
35.1 | 13 105.6
147 131 -
185 Mandata ©25, 165 Aspirazione ®25
VA15FG -V 18 FG

Due valori di pressione e portata con comando elettrico a distanza

FC
Regolazione
Tappo di pressione min.
Elettrovalvola Pilotaggio :PT1/4 riempimento  /pc
276 Regolazione
Regolazione portata min. pressione max.
- io: " 14.7618 “*°x32 Attenzione:
O Regolazione portata max. Drenaggio :G 3/8 - 7 Non regolare
_ ’ ol
8| w 4-011 ]
o d s 2-M12xP1.75
el = e ©
T 2 & UN’ o oy
o ] e - R -
Yy S
:T - .Li: 3 m
wl & _ & ot
o) 1 — 9 T
oy o/ 4
hd o ~ o
i ity A
T
4-M8x20
35.1 13 L190
147 =~ 105.6
185 Mandata 25 131 Aspirazione ®25
- 165
Vi5§G-V18G
Compensatore di pressione con comando a distanza
Regolazione
b 196.8 349 della pressione  Pilotaggio:PT1/4
@ Regolazione Drenaggio:G 3/8" Attenzione:
della portata Non regolare
96.5 2
48 [14.7618 °%5x32 Tappo di
18 al . riempimento
-— R-| 4-011
—I 6 ol w x 2-M12xP1.75
(=] ~ —
@ -
| S— - o~
(=3 © )
o Sl 3 o 2
8 o @
N — 71 I bl
2 o Y 2
7] S B -+ ] @
I 1 B
T
35.1 41, .13 190
147 105.6
185 Mandata ©25 131 Aspirazione ©25
- 165
Nota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)
- Per i dettagli degli alberi vedi pag.20.
Pag. 16

HT 130 /A/109/0621 /1



@ HANSA'TMP POMPE a PISTONI ASSIALI Serie V

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Pompe Serie V 15 - V 18 - Disegni di installazione

V15GJ-V 18 GJ
Compensatore di pressione proporzionale con interfaccia NG 6

196.8 44.5
Regolazione 48 Solenoide proporzionale (et 40 Regolazi dell .
= ) della portata By del compensatore di pressione &ez:p@sswne
——— — enzione:
B Drenaggio :G 3/8" | | y Non regolare
K Tappo di
l / M C) riempimento
o \ I_I | - A-211 2-M12xP1.75
o : 6|/ g = - ;
o] ol [ ] i & -
© § - : : ;
0 B
[© <> ©] *{ G+f|: = "
A T | "’;{_r\ — 9 - 5 3
/ 4
| Y ;7 & o 5
® ® I el
M r
T 4-M8x20 ‘ 190
131 25 35.1 {113 105.6
L4 Mandata ©25 131  Aspirazione ®25
173 165
V15 GM -V 18 GM
Interfaccia a distanza (valvola non compresa)
NG6
00 + , + ) "
'Y b Regolazione della pressione
90 + " + Attenzione:
e 196.8 2435, ~ Non regolare
Regolazione _Drenaggio:G 3/8" [14.7618 *°x32 40 Tappo di
- 48 m——— riempimento
della portata o 4-011
18 od| od
(= ] ' 2-M12xP1.75
£ \T 6|/ & = -
i 2 &
e

178
57.45
[
=ty |
|
)
I
T 1
e +ﬁ
L
082.55 .0
T
178
84
T

5
« —
_/ '
T 4-M8x20—/ /| 090
131 ©25 35.1 13

105.6
147 L
173 Mandata ©25 131 Aspirazione ®25
- 165 -
Compensatore Load-Sensing FC -
Regolazione pressione min.
| 196.8 44.5
o s PC
Drenaggio:G 3/8" Load sensing:PT1/4 Regolazione pressione max.
Regolazione
delia portata [4.7615 P32 Tappo di
riempimento
0 4-011
—— o w0
6 |/ os| o5 2-M12xP1.75
® gl 2 [
o| ~
@ = el © 8 -
© /‘\ ©]| 3 o — SIS
B T ;4» L1
- — H i i w
| oL 4 o
=i L]
® ® / iy I ! el
L !
T 4-M8x20 /
25 35.1 _L.._m
“ 147
173 Mandata © 25 131 Aspirazione ©25
164.6

Nota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)

- Per i dettagli degli alberi vedi pag.20. %@

HT 130/A/109/0621 /1 Pag. 17



@ HANSA*TMP POMPE a PISTONI ASSIALI Serie V

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Pompe Serie V 15 -V 18 - Disegni di installazione

V15 HK -V 18 HK

Load-Sensing & controllo proporzionale della portata 5
Solenoide proporzionale I 278 pressione min. »yonzione:
del compensatore di pressione i 96.5 44.5, Drenaggio:PT1/4 PC Non regolare
I 44 Regolazione

Drenaggio:G 3/8" ressione max.
99 [4.7618 °*°x32 £

Regolazione ~ l I Tappo di
della portata 48 riempimento
= 18 ol = 2-M12xP1.75
31\ ‘I" 6 g T r
2l & < i
& — o q g _‘z; o -
[Ts) « -
0 %‘t @ =2 é} |
[ D- — 9 I
@ [
Sl —
T Mandata | . 125.5 —!
Codice filettature 13 190
131 76.2 10:PT(RC)1/2" - 105.6
40:G1/2" 140 — 35 Aspirazione ®25
50:NPT1/2" 173 Sl st
224
V15HQ -V 18 HQ
- i i FC
Load-Sensing & controllo proporzionale della portata Regolazions
pressione min.
252 PC Attenzione:
- Controllo di portata fa—26:5 44.3 (J4.76:3 925x32 4 Regolazione ~INon regolare
proporzionale Drenaggio:G 3/8" —_— 4-011 pressione max.
Regolazione _ y p f Tappo di
della portata 48 riempimento
18] gl
6 o3| = 2-M12xP1.75
0| wn g
S| -
(=2 -—
- o b o w0
<t k = =Y [se] = d
w0 & = 3 g]_l fall BN
< | ( ) N
~ o
% L -932 L >3 1
wn
@ ol
® ® . 8 &
] !
4
Mandata 13 090
131 85 Codice filettature e 105.6
10:PT(RC)1/2" 140 85 131 Aspirazione ©25
40:G1/2" 173 -
50:NPT1/2" 233
V15-V 18 V15-V 18
Alberi scanalati Flange di attacco tubazioni
37.5 31.
& N Mandata Aspirazione Aspirazione
[135.1 50.8
B s [135.1 24 []35.1 24
. 2 ® o ® o ©_ 9 [_—
18 { 0B\ i § | & 1| ® . '
0 ? o =] @
_— o w0 o]
8 | 3 oFeo [T
s ¢ & ¢ D i
.y
22 I 13.5 Codice filettature ©24
10:PT(RC)3/4" i
31.5 25.1 40:BSPP(G)3/4" PT(RC) 3/4
50:NPT3/4"
S:13T DP16/32 S$1:9T DP16/32

Nota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)

- Per i dettagli degli alberi vedi pag.20. g‘@

Pag. 18 HT 130 /A/109/0621 /1



@ HANSA*TMP POMPE a PISTONI ASSIALI

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO “°Ti€ V

Pompe Serie V 15 -V 18 - Disegni di installazione

V15-V 18
Flangia posteriore SAE AA (centraggio @ 50,8)

KV e O 3

| 185 44.5
g

Drenaggio: G 3/8" Regolazione della pressione @

Regolazione 48 [4.7618 %*x32
della portata =

Tappo di
5, 18] o 44 riempimento
9T DP 16/32 5 4—®11
I
™
—

2-M12xP1.75

21.15-8.15

©19.05 8025

60

35.1
-
1
1
R
¢W¢ s
=
082.55 B.05
160
84
|
113
91.5

2-M8xP1.25
4—M8x20—/

T
¢50.B+0 05
| e 2
146 Mandata 131 Aspirazione
185 D25 165 25
2° pompa C: SAE AA@ 50,8

O
o
@
m
m
@
T

Tipo A| B| C|CG FG| G |GJ|GM HL| HK|HQ
O OO0 |00 0|00 |0O0]0]|0O

Flangia posteriore

V15-V 18
Flangia posteriore SAE A (centraggio @ 82,55)

KV e O 1 N

+)

185 44,5 Regolazione della pressione
Regolazione Drenaggio :G 3/8" 48 [14.7618 "*x32 Tappo di
della portata = 18 o riempimento
9T DP 16/32 - | 6 g 2 4-®11
i oc 7 2-M12xP1.75
w| v ]
of T~ |
i L= sl &
J ° L=
2 0=
= &
D

a4 104

1 B
T
4—M8x20—/ 190
35.1 |13
©25 105.6
2-M10xP1.5 146

Mandata 131 Aspirazione
185 ®25 165 ®25
2° pompa D: SAEA @ 82,55

Tipo A| B | C|CG

60

[
$W$
=
082.55 805
160
84
|
1143
91.5

©82.55'0%

)

DG| E |EG| F |[FG| G |GJ|GM| HL| HK|HQ
O Ol0]0|0 Ol0]O0lO0|0O|0O

Flangia posteriore

Nota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)

- Per i dettagli degli alberi vedi pag.20. %@

HT 130/A/109/0621 /1 Pag. 19



@ HANSATMP POMPE a PISTONI ASSIALI Serie V

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Pompe Serie V 15 -V 18 - Disegni di installazione dettaglio alberi

Albero cilindrico con chiavetta

44,5
40
n4,76%= x32
[E)
. X
o o B
e g % _ [ ﬂ, N
© |
?19,05 Bus
6
Albero scanalato Caratteristiche della dentatura
AlberotipoS SAE J498 B
13 denti
16/32 DP
Angolo di pressione 30°
N - Albero tipo S1 SAE J 498 B
N [ g o 9 denti
s 16/32 DP
Angolo di pressione 30°
Albero tipo S2 SAE J 498 B
11 denti
16/32 DP

Angolo di pressione 30°

Pag. 20 HT 130/A/109/0621 /1



@ HANSATMP

POMPE a PISTONI ASSIALI
a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Serie V

Pompe Serie V 23 - V 25 - Dati tecnici

Caratteristiche di prova
- Velocita: 1800 n/min.
- Olio: ISO VG 32

- Temperatura olio: 50°C

T -
. . e =
V 23 - Rendimenti s =
100 2 g
0 Rendimento volumetiico 5 5
e &
— 50 A Rendimento|totale
S D 4 -
S /
— 60 / -
L s 504 25
= Pgrtatd
5 4off 3 40 20
ey \?“13 30 15
o 30 ©
DTC 20 = 25410
10 Potenzd in pzzgramenta_| 1045
00 =54 65 103 137 172 206 245 °°°
(35) (70) (105) (140) (175) (210) (250)
— Pressione MPa (kg/cm?)
£ =
. . £
V 25 - Rendimenti s =
IS
100 2 g
% Rend|merjto vblurretrico % 2
o a
—_ ———
(=]
EE 80 // Rend|merjto tgotale
o 70 / _
et
S 0 /
o i
g 50 / Portta 5025
-g 40 [ = 40720
& 30 e 3015
T 20 — 25410
10 Potbnzd [in dzzeramygmto ]| 1045
00~ 54 69 103 137 172 206 245 0
(35) (70) (105) (140) (175) (210) (250)
— Pressione MPa (kg/cm?)
Potenza asorbita
con pompa in azzeramento
=
(,3 3.0
qc) 25
2.0 =
° ~
o 15
* 0 Tipi 2,3,4
0.5 < Lipol
% 4 69 103 134 172 206 245

3
(35) (70) (105) (140) (175) (210) (250)

— Pressione MPa (kg/cm?)

Rumorosita™ orizzontale ad un metro dalla pompa *

75
1,890 N/
% |
2 2 “
= 70 [awp T oAt —=
o o— \ \
o) \
L 4 X
S o— !
= \ X
5 l PC
e Pompa in pgsizione|
S di taglio pressione
& 60 glop
55
(0]

0 3.4 6.9 103 13.7 172 206 245

(35) (70) (105) (140) (175) (210) (250)

— Pressione MPa (kg/cm?)

V 23 - Potenza assorbita

& /
“6‘\ s
S
>

20

w

(('\\(\

’19} N\'\(\
B> R
/

0 6.9 13.7
(70) (140)

— Pressione MPa (kg/cm?)

w

— Potenza (kW)

0 20.6 24.5

(210)(250)

V 25 - Potenza assorbita

N
N

45,0 I/min
20 41.41/min
2
~15
@©
N
c
2
o 10
o
T 5
0
0 6.9 13.7 20.6 24.5
(70 (140) (210)(250)
— Pressione MPa (kg/cm?)
Drenaggio
E 1.6 Tipp 2,34
1S N
= '8 PC
~— 1.2
o Tipo 1 PC U, T
g f C f Zf)mpﬁ in posizione
o 0.8 BC y / i taglio pressione
o S
[
—
A o4
i _1_4_/)—

o

o 34 69 103 13.7 172 206 245
(35) (70) (105) (140) (175) (210) (250)

— Pressione MPa (kg/cm?)

HT 130 /A/109/0621 /1

Pag. 21



@ HANSA>TMP POMPE a PISTONI ASSIALI Serie V

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Pompe Serie V 23 -V 25 - Disegni di installazione

V23A-V25A
Compensatore di pressione

) Regolazione
Regolazione . 223 , 58.5 della pressione +
. della portata 51
| 8 [16.35-8 82 x40
Drenaggio:G 3/8" -—r

T

3 Tappo di
riempimento

)

©22.2 Bo2s
25.08-8.15

U
193
110
| I 13583
93

©101.6-8.05

[ee]
’7 - 9|
1L i
14
182 4-M10x16 26.2 Mandata ®25 146 Aspirazione ©25
- 170 E—— m————
182
200
V23B-V25B

Portata variabile & singolo stadio di pressione (con cilindro)

Regolazione
della pressione +
o 420 1 58.5
51 ’ [16.35-§: $2x40
Drenaggio:G 3/8" | .18 Tappo di
RC1/4 49 l | 4 w| 39 riempimento
=< % - /
= | ol o y
e § 8 -
ml @ { ] o g
e — @ = ©0
{{ ©25 | N o + |
) I NA A 3 1
# — 8 3
4_!» L
14
o 26.2 r— Mandata © 25 146 Aspirazione ©25
o X —_— ——
170 182
200
Due stadi di pressione & portata G
Regolazione
Regolazione pressione min.
portata min. | 290.5 58.5 +) e .

- f Tappo di Regolazione
Regolazione 51 riempimento ressione max.
portata max. Drenaggio:G 3/8" 18 [16.35 0 82x40

9
o -l = o g
o o 8 ] |
]
m g o L
© ®| o
| | —
® x _‘ = Q o —
S ol ~
0| P — oo |
—_ ; — L i pe - - —1
By 025 ] = .
_— -9/ - ©
o
® L,
4-M10x16 26.2 A—L-ﬁ Mandata ®25 146 Aspirazione ®25
182 I 170 182
205

Nota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)

- Per i dettagli degli alberi vedi pag.29. 6@

Pag. 22 HT 130/A/109/0621 /1



@ HANSA'TMP POMPE a PISTONI ASSIALI Serie V

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Pompe Serie V 23 -V 25 - Disegni di installazione

V23CG-V25CG

Due stadi di pressione & portata (comando a distanza)

FC
290.5

. Regolazione
' N Attenzione:  pressione min.
Pilotaggio:PT1/4 51 58. Non regolare bC
Regolazione = Tappo di Regolazi
portata min. | ,'ES__ 0 o op riempimento egolazione
)\ . N 6.35: 40 .
@ Regolazione Drenaggio :G 3/8 | | 9 =0 0 05X —\ pressione max
portata max. ¥
| ko z
0 o L]
o = =
| T | @
' F® | | al e ‘Hl‘
e ol g
0 e ©o| »v Ll %
P N@ o 2| T - ] g2 (e
® ® © S o= -
Ohet©) <« N © P
_ _ B85 Y, TH— s 1
p— PN z &
[ ©|
© © a - N
t 14
4-M10x16 iR Mandata @25, L] Aspirazione 025
170 —= ——
182
205 182
Compensatore di pressione con messa a scarico elettrica o
Regolazione
pressione min.
297 58.5 — @
appo di ;
Elettrovalvola J6.35 -8 §2x40 riempimento Regolazione

Drenaggio:G 3/8" )
Regolazione | % pressione max.
- della portata

| 9 g = :
O o c; o3 — —F
O | o g — 2l
e B
= E- 1 © =l o
| m [ b ~
o — = B of ©
by any © 1
by 028 P | — S 3
Fary S -
l IR S N ©|
26.2 ——L-—M
4-M10x16 . Mandata ©25 AL Aspirazione ®25
182
205 182
V23 DG -V 25 DG
Compensatore di pressione con messa a scarico elettrica e comando a distanza
FC
. Regolazione
297 Attenzione:  pressione min.
Non regolare
Drenaggio:G 3/8" PC )
Elettrovalvola Tappo di Regolazione
Regolazione Pilotaggio:PT1/4 [6.35- 88 x40 riempimento pressione max.
™ ) della portata \ \
r \Q|O|° o ¢ i
>/ =| 5 3
J @®
S of 8 £
N Yol
Y S
0 = ©| v o, Q
©| o . 1 ﬁ =2 = -
© = i [ = = L
o) ¢ B ° j:[ — 2 i
< - —
. i I anY | i <
)0 b Haden B ; _
——Hale e o
= ©
| | — i ———= 2
® | O LN
14
N 4-M10x16, 26'2170 Mandata © 25, 146 Aspirazione ®25
182 205 182

Nota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)

- Per i dettagli degli alberi vedi pag.29. 6@

HT 130/A/109/0621 /1 Pag. 23



@ HANSATMP

POMPE a PISTONI ASSIALI
a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Pompe Serie V 23 -V 25 - Disegni di installazione

V23E-V25E

Due valori di pressione

FC .
Regolazione

Serie V

297 _.r_58..i @ pressione min.
i " : PC
Regolazione Drenaggio:G 3/8 Tappo di Regolazione
= ) della portata Elettrovalvola g [16.35 -3 $2x40 %nemplmento pressione max.
9 2 w ]
0l1° =3 7
o of 8 L
Q| w
e o ©
— | ©
— : g bl =
B o = =
‘f} Fany @ © -
oT @25 — 1 — = -
Sl e N A s E,
26.2 A—l»-ﬂ 146 -
182 4-M10x16, : Mandata @25, Aspirazione ©25
170 182
205
V23 EG-V25EG
Due valori di pressione con comando a distanza e s
297 ) Attenzione: pregssione min.
=1 Non regolare
Pilotaggio:PT1/4 c ‘
@ Regolazione Elettrovalvola Tappo di §;%2'if,f,'§ r::ax
della portata [16.35 -§ $2x40 ; iment .
Aelia portata Drenaggio:G 3/8" 51 | 58. =0-9° 0. 05X21) riempimento
[e) -11‘8|“* — r
g O ﬂlJ 9 © g
o) | H=—— 8 Qf — L
- | | 2
. 2 B
ol v
gl = ' 8l = gl S
o o N T ™ & o bl ~
P @ |© = l— 2 -
| R 2 -
B J’ B : 225 D %— — d —
, af ez e ) : X
o «©
o~ T il =
|
26.2 ’l___14 i
182 4 Moag _ Mandata @25 = Aspirazione ©25
205 182
Due valori di pressione e portata con comando elettrico
FC
Regolazione
ressione min.
Regolazione 297 _, 58,5 PC @
portata min. D i0-G 3/8" i .
@ Regolazione s ] Tappo di i g
por?ata max Elettrovalvola 18 [116.35-5 88 x40 riempimento pPISSSIONS max
i p——
o[ l2 1IEE
o | o S N
al @ R
PN 3
© - 1 [ © 2l 2
& . —— m 8 ol -
By Ly 1H= © o
3] 025 H~ } = e
— o) = o
c il — * :
L
26.2 A—L_ﬁ 146 -
182 4-M10x16 - 5o Mandata @ 25, Aspirazione ®25
L 182
205

Nota:

- Per i dettagli degli alberi vedi pag.29.

Pag. 24

- Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)

HT 130 /A/109/0621 /1

SR



@ HANSA>TMP POMPE a PISTONI ASSIALI Serie V

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Pompe Serie V 23 -V 25 - Disegni di installazione

V23FG-V25FG
Due valori di pressione e portata con comando elettrico a distanza FC

Regolazione
— Aftenzione:  pressione min.
PC
Regolazione
pressione max.

Elettrovalvola

Non regolare
Regolazione Drenaggio:G 3/8" T i
> 2 51 | s8. 0. appo di
- portata min. Pilotaggio:PT1/4 51582 M riempimento
Regolazione \

portata max.

N\ g0 1°

O,

S

®22.2-8.025
25.08-8.15
T

119.5
266

119.5
110

©
[ Q)
@©
[ ®
266
61
52.4
3 |
|
||
b
|
101.6 8.05
| I 13.544°

i}
7L

2
- el
| I A=
= + = 26.2 alﬁ-ﬁ 146 o
4-M10x16 Mandata © 25, Aspirazione ®25
182 12 182
205
V23G-V25G
Compensatore di pressione con comando a distanza
203 » Attenzione: Pilotaggio:PT1/4
116 Non regolare
Regolazione Re"golazioqe
della portata Drenaggio:G 3/8" 51,585, dela pressione
. 18 [16.35-3 x40
1 -_9 - Tappo di

riempimento

©22.2 8025
25.08-8.15

238.5
1l

61
52 4
I
o
|
E
-
&V
N
|
L
©101.68.05

238.5

+
182 26.2 »L-—1 4 146

4-M10x16 70 Mandata ®25
182
200

Aspirazione ©25

V23GJ-V25GJ

Compensatore di pressione proporzionale con interfaccia NG 6
223

. 51
Regolazione “'] Compensatore
= / della portata 18 proporzionale Regolazione  agtenzione:
Drenaggio:PT3/8 | M Non regolare
07 . Oess8 a0 _
Tappo di
g e O riempimento
g e
| ©
f— — 9 ol ©
ol v
el ™ &
S 17T ¢
© - oo
: D25 [> %“ — 2
T—Tele) 5
| [ .- 1

A_L 14 /l
r— 146 )
182 4-M10x16, 26'21 70 Mandata ®2 Aspirazione ©25

Nota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)

- Per i dettagli degli alberi vedi pag.29. %@

HT 130/A/109/0621 /1 Pag. 25



@ HANSA*TMP POMPE a PISTONI ASSIALI Serie V

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Pompe Serie V 23 -V 25 - Disegni di installazione

V 23 GM -V 25 GM
Interfaccia a distanza (Valvola non compresa)

NG6
00 + , +
oX-) *. + Regolazione della pressione
Regolazione | 223 +
@ della portata 51 ) Attenzione: Non regolare
Drenaggio:G 3/8" 18 116.35-8 8840

Tappo di
riempimento

©22.2-8.025
25.08-3.15

®
_.__o_
@©
110
210
61
|
|,_I
210
110

|
|
52.4
Ir
N
{1
6 Y
& 17
|
A
101.6-8.05

1
|

14
26.2 o 146 -
182 4-M10x16 170 Mandata 25 Aspirazione ®25

V23 HL -V 25HL
Compensatore Load-Sensing

FC
223 Regolazione della pressione min. Load Sensing:PT1/4
1 | PC
O Regolazione I— 116 Regolazione della pressione max.
della portata Drenaggio:G 3/8" 51,1583 76.35 -8 8x40 39
1 I ! : -0, 05 .
. _..,_,‘.1 8 Tappo di
Q] e riempimento
T B8 e @
T | : g ]
1 ol w _
It el © 0 o @
I B K o g
« ‘-Ii 0 b 2 =
by — o ™~
: FaRY i —— © AR —
EEE A : -
b-|-9 z 2

182 4-M10x16, 170 Mandata ®25 Aspirazione ©25
200 182

V 23 HK -V 25 HK
Load-Sensing & controllo proporzionale della portata

Compensatore

FC
Attenzione: Regolazione
; 284
proporzionale [

Drenaggio:PT1/4 Non regolare  pressione min.

Drenaggio:G 3/8"

PC
[16.35 88 x40 32 Regolazione
O 116 — pressione max.
. ! [ 58.5 T
-2 Tappo di
Regolazione 51 g ¢ riempimento
della portata 18 t ‘;z 2
3
¥ = 9 al o
[ o9 — i ise s el o Y
g g (=] oo
o g | rd-SoR 28
@ ® o5 o =
Fany i p— © > ]
Fi : =
5 @
e ©
L 7z
123
247 160 _..l_..ﬁ |
! 75 146 Aspirazione
Mandata 200 el
Codice filettature ' 247 S
10:PT(RC)3/4" . .
40-G3/4" Controllo di portata proporzionale
50:NPT3/4"

Nota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)

- Per i dettagli degli alberi vedi pag.29. %@

Pag. 26 HT 130 /A/109/0621 /1



@ HANSA'TMP POMPE a PISTONI ASSIALI Serie V

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Pompe Serie V 23 -V 25 - Disegni di installazione

V23 HQ -V 25HQ
Load-Sensing & controllo proporzionale della portata

FC
. Regolazione
272 . . ’
Qgﬁnrzggl‘:re pressione min.
116 [16.35- 2 x40 .
_ [ Drenaggio:G 3/8 _51 8.5 Regolazione
18 B pressione max.
P |4
P! @ ‘ 5 e riempimento
os| oo
3 7 *
5 o 2 3
®© © R =3 S s \J. _
E—l 1 e 5l o :
-+ - 1HG : 797 & :
— ®@® ‘% B ¢ \
7? 5 ah
‘ = = o 5 3 5
©
| | NN
Mandata 14 T
Codice filettature 160
10:PT(RC)3/4" 200 76.2 146
40:G3/4" !
50:NPT3/4" Controllo della portata proporzionale 248.2

V23-V25
Flangia posteriore SAE A (centraggio @ 82,55)

{7 I e O | | 1) [ I

Regolazione @
— 224 5144586 [16.35-5 §2x40 della pressione
i " 39 i
O Regolazione st L 18 g :;Z‘rﬁ,;md:anto
- della portata T 9 | 2| = -
i ' w3 f /
a2
® ® b g ® o o
g' % .E - {,{ o3 g i .:- s
< ot . ]
W o ]| b e
: 2
k82,5590 2-M10xP1.5 - - I ‘
—-l—--vﬂ
106 146
2° pompa D:SAE A ©82.55 182
V23-V25
Flangia posteriore SAE B (centraggio @ 101,6)
(Vi3] —OCEIL ] repoore ()
224 58.5 . [16.35-3 x40 della pressione
9T DP 16/32 51 — Tapoo di
io: X appo di
O Regolazione Drenaggio G 3/8 8 8w rierr)r'wapimento
= ) della portata ) JR={ = _
N
all 1w -
) @ _ o ©
- —} g 3
©) oo -
<« ©
i =
101.6°3%° ° - : S~ ‘
- ) T
2-M12xP1.75
146 146
182
2° pompa E:SAEB ©101.6
Tipo A| B| C|CGH D|DG| E |EG| F |FG| G |GJ|GM| HL| HK|HQ

Flangia posteriore

Nota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)

- Per i dettagli degli alberi vedi pag.29. %@

HT 130/A/109/0621 /1 Pag. 27



@ HANSA>TMP POMPE a PISTONI ASSIALI Serie V

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Pompe Serie V 23 -V 25 - Disegni di installazione

V23-V25
Attacco tubazioni posteriore

@ dot prosdene
VBEOOOEO-00000 :

223 58.5 [16.35-5 B2x40
Regolazione . 51 Tappo di
della portata | Drenaggio:G 3/8" 18 " 22 rie?r?pimento
i g o
=) = 34
Q 'l S
,J ® ® B N
€ 3 - u e
3 ( / Jan ‘ by il
i LY A - o
oy \ L | © @ © © o=
g H —— SEs !
® @ R =
- ] L ©© 2
Aspirazione 26.2 26.2) Mandata _
Codice filettatura Codice filettatura
10:PT(RC)1" 66.6 10:PT(RC)3/4" 14
40:G1" 40:G3/4" 200 -
50:NPT1" | 194 50:NPT3/4" | 146
Codice B: Attacco tubazioni posteriore 232 182

V23-V25
Flange a 4 connessioni per attacco tubazioni posteriore e laterale

VB0 — 00000 e (+)

[16.35-: 83x40

Flange i | 223 58.5 39 Tappo di
di chiusura Regolazione ) 51 " riempimento
della portata Drenaggio:G 3/8" prs gl e
o @ y
(-) = s | § 8 :
@ ® ey q &
—
®©, @ © S | B °
+ — i . . g
© | o| T
0909 < =
® ® 817 ~H -
Aspirazione Mandata ! = L | ]
Codice filettatura Codice filettatura L"\ ey
10:PT(RC)1" 210 10:PT(RC)3/4" ——
40:G1" 40:G3/4"
50:NPT1" 50:NPT3/4" ! 26.2 14 146
200
Codice B2: Attacco tubazioni a 4 collegamenti 182
intercambiabili posteriore o laterale 224 210
T

Tipo A| B|C|CGl D|DG| E |EG| F |FG| G |GJ|GM| HL| HK|HQ
O] 0O OO |00

Attacco tubazioni posteriore

V23-V25 V23-V25
Alberi scanalati Flange di attacco tubazioni
42.5
9 Mandata Aspirazione
s 26.2 a2 26.2 32

- -

— <
T . | |
=l i ®
e
—r Codice filettatura Codice filettatura
22 10:PT(RC)3/4" 10:PT(RC)1"
40:BSPP(G)3/4" 40:BSPP(G)1"
33.5 50:NPT3/4" 50:NPT1"

S:13TDP16/32

Nota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)

- Per i dettagli degli alberi vedi pag.29. 6@

Pag. 28 HT 130 /A/109/0621 /1



@ HANSA'TMP POMPE a PISTONI ASSIALI Serie V

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Pompe Serie V 23 - V 25 - Disegni di installazione dettaglio alberi

Albero cilindrico con chiavetta

08,9
ol
] 26,34 x35
&2;
7 <
ip}
ad
W ™~ B
L T i -2 (D)
T
PRC,C Hes
9
Albero scanalato Caratteristiche della dentatura
_| AlberotipoS SAE J498 B
13 denti
16/32 DP
Angolo di pressione 30°
Albero tipo S1 SAE J 498 B
VAR IS N (R 15 denti
= S 16/32 DP
Angolo di pressione 30°

Albero tipo S3 SAE J 498 B
13 denti (lungo)
16/32 DP
Angolo di pressione 30°

HT 130/A/109/0621 /1 Pag. 29



POMPE a PISTONI ASSIALI :
@ HANSA-TMP a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO Serie V

Pompe Serie V 38 - V 42 - Dati tecnici

Rumorosita™ orizzontale ad un metro dalla pompa *

75 -
4 $0OnP
ra P
C\\'\(\d @
—_ 70 v
< )
oA 500(\[\'\'“ : s
] o . e 8
Pree] " "
2 es ol
o ‘. PC
o l Pompa in pgsiziong
IS di tagllio prefssione]
2 X
oc 60
55
. g . 0]
Caratteristiche di prova 0o 34 (6.(5)9) (18.3) (13.07) (17.2) (%0.06)
Ly . 35) (7 105) (140) (175) (21
- Velocita: 1800 n/min. G )
- Olio: 1ISO VG 32 — Pressione MPa (kg/cm?)
- Temperatura olio: 50°C
V 38 - Rendimenti S &
100 Rendimento \,{olumetrico E 5 V 38 - POtenza assorblta
90 —
§ 80 /,/ Renc}imento totale T T .
=S 70 / Pottata 701 35 = 40
=gy 6030 = 3
=t / // G 30 £
e 50 = 5025 N @/\(\
= I A S T
T 40 = 4020 2 P
gl Ny S 2 s
@ 30 P 30715 o s e
oc / 7 ="
1 20 i~ 25910 * A
/ . ///
10 Potenza I azze1= 72 —] 1045 5 S
00 34 65 103 137 172 206 245 °°° 00 34 60 103 137 172 206 245
(35) (70) (105) (140) (175) (210) (250) (35) (70) (105)(140)(175) (210) (250)
— Pressione MPa (kg/cm’) — Pressione MPa (kg/cm?)

V 42 - Rendimenti

— Portata (I/min)
— Potenza (kW)

100 Rendimento [volumetrico V 42 - POtenza assorblta
20 —
— 80 _—[ Rendimento totgle
R Z —
= 70 y.4 Portata o W — 80 40 = 40 _
8 / 70 35 = 35 75,0 I/m!n
= 60 / = 60 30 < 0 1~ 67.81min
A P
e 50 I // 504 25 E 25 4///9y
S 40 2 I 4 Q 4// A
’ Lt 40 20 20 - S
c oo A [] & S
o 30 ~ 30915 o s s =]
o ] o P
20 P 2510 T e
1 |~ o Z—
10 @nza mazzeram — 1045 5 —
0 == odo 0
(o] 34 69 103 13.7 17.2 206 245 (o] 34 69 103 13.7 17.2 20.6 245
(35) (70) (105) (140) (175) (210) (250) (35) (70) (105)(140)(175) (210) (250)
— Pressione MPa (kg/cm?) — Pressione MPa (kg/cm?)
Potenza asorbita
con pompa in azzeramento ]
Drenaggio
= — 16
= c Tigo 2,34 pC PC
é > Pompa in posizione
© 30 = di tagli :
N = 12 3 i taglio pressione
S 25 g ) PC PC
) // e Tipg 1
& 20 = S os
T 15 Tipo 2,3.,4 g PC
1.0 —— o . ]
o | == Tipo 1 a“ -l -
0 f ——
(0] 34 69 103 134 172 206 245 00 34 69 103 137 172 206 245

(35) (70) (105) (140) (175) (210) (250) (35) (70) (105) (140) (175) (210) (250)

Pag. 30 HT 130/A/109/0621 /1



@ HANSATMP

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

POMPE a PISTONI ASSIALI

Pompe Serie V 38 -V 42 - Disegni di installazione

V38A-V42A
Compensatore di pressione

Serie V

I 232 58.5 Regolazione +
- della pressione
Drenaggio:G1/2" 21 [16.35-2 2x40 Tappo di
Regolazione 18 0:99 -0:05X40 riempimento
della portata . 39
o @ _—
H o
; 8 % 0
T el S oo
R ! 1 g 2 =
S i7cd B (ie . 4 = ?
N A A e | @© _
B ” =
& *ﬂ 1 g &
D31 -m— B
30.2 o) e 145 146
4-M10x16, 179 Mandata ®31 160 Aspirazione ®31
209 198.6
Portata variabile & singolo stadio di pressione (con cilindro)
i 428.5 58.5 Regolazione +
della pressione
. 51 N Tappo di
Drenaggio:G1/2" [16.35:8: 82 x40 [appo
18 39 riempimento
RC1/4 o |l &
< s -
og 1
ol 8 r
[ Nl g
T - S o o ;:o wn
L L o| «~ oo
o) ) - -
I~ — ] og Y s’_i -
~ N { ?
: D @
ﬁ} B ¢ | _| ° y
—_ D -
31 l oY ~
—
30.2 __L_ﬁ 146 o
4-M10x16 179 Mandata © 31 160 Aspirazione ®31
209 198.6
Due stadi di pressione & portata
Regolazione 2
@ portata min. @ Regolazione pressione min.
Regolazione } 294 582 Tappo di FC
portata max. 5 [6.350 62x40 riempimento Regolazione pressione max.
Drenaggio:G 1/2" s —\
o 9 T —
ea| oo o
o o @ L
N
] e . ;o o
2 1 g ol &
2 ] { g ©
™~ <@
. pany ,
%} ) ¢ — |- 5 y
— O b I 5 1 o
©31 L
— e 145 146
198.6 4-M10x186, 30.2 Mandata @ 31 Aspirazione ® 31
- 179 160 I—
209 198.6

Nota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)

- Per i dettagli degli alberi vedi pag.38.

SR

HT 130 /A/109/0621 /1 Pag. 31



@ HANSA>TMP POMPE a PISTONI ASSIALI Serie V

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Pompe Serie V 38 - V 42 - Disegni di installazione

V38CG-V42CG
Due stadi di pressione & portata (comando a distanza)

Tappo di F ‘ . ,
riempimento Regolazione pressione min.
Regolazione 294
portata min. } . Pilotaggio:PT 1/4" Eggolazione pressione max.
- Regolazione Drenaggio:G1/2" - Attenzione:
portata max. 51 [16.35-8 85 x40 | Non regolare
o s — &
o o |/ g
o o ©
! N a2 I
- —‘ g o & © W
© = ©
[ ) -
“L — 3 el 2 A
%} -1 = e
3
— Ry 2 ~
©31 I — -
30.2 *L-—”'S Mandata @ 31 1
-
4-M10x16, 179 — 160 Aspirazione @ 31
209 198.6
vV3gdD-V42D
Compensatore di pressione con messa a scarico elettrica
F . . .
Elettrovalvola Regolazione pressione min.
301 58.5 Taooo di
o [16.3573 %2x40 rie?nppimento Regolazione pressione max.
Regolazione Drenaggio:G 1/2" _—\
= ) della portata R 18 -+
O o 9 - ol
—T sl = i
- S s | I .
g 2 5 8
- & m o P
~ et { oc i
M~ i
I ; Pany © —
3} - v = F -
o S N
D31 » B T
14.5 146 I
30.2 et Mandata @ 31 Aspirazione @ 31
4-M10x16, 179 - 160
209 198.6
V 38 DG -V 42 DG
Compensatore di pressione con messa a scarico elettrica e comando a distanza
Tappo di FC
Elettrovalvola riempimento Regolazione pressione min.
301
; o " PC
. 58.5 Pilotaggio:P'T 1/4 Regolazione pressione max.
O Regolazione Drenaggio:G 1/2" : \ Atorl
= ) della portata EE——— - enzione:
P 51 [16.35:4 8x40 Non regolare
1 \ao[lek s |
W o
o s - -
@ | =| ==
~l @
o
S ow m| o ©
™ - (=] - ﬁ % - B
é) & o 1 = - i
© | © N1 o3 2
n Py ©
- =t — R - N
=) ~
031, [ - -
© ©
30.2 | 14.5 146
4-M10x16 179 Mandata @ 31 i80 Aspirazione @ 31
198.6
209 198.6

Nota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)

- Per i dettagli degli alberi vedi pag.38. %@

Pag. 32 HT 130 /A/109/0621 /1



@ HANSA'TMP POMPE a PISTONI ASSIALI Serie V

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Pompe Serie V 38 - V 42 - Disegni di installazione

V38E-V42E
Due valori di pressione

FC
Regolazione pressione min.

301 58.5 . PC
Regolazione a Tappo di . )
G) d;?a portata 51 [16.35-0 85x40 riempimento Regolazione pressione max.
Drenaggio:G 1/2" —“—"'\
= )
Ol l° 2§ = ]
o3| oo —_
— \ o

o >
g &

73
58,7
[
|
[::]
-]
J
101.6-8.05
243
13.5'% °
122

#] — T y
105 [N
(=1
®31 "
14.5 146
30.2 . Mandata @ 31 Aspirazione @ 31
4-M10x16 179 . 160 -
209 198.6

V38EG-V42EG
Due valori di pressione con comando a distanza

Tappo di FC
Elettrovalvola riempimento Regolazione pressione min.
301 : . " PC
. Pilotaggio:PT 1/4 Regolazione pressione max.
Regolazione D i0:G 1/2" 58.5 -
- della portata renaggio: -~ oo Attenzione:
51 [16.35 75 g5x40 1 Non regolare
1 Qo) ; :
- J\0 9 g e
(@ | e=| =
o «
)l o
! 8 g 2l oy 8
(1) 2 e | o) <9
o - wn
L = ™)
© \ © i '\} —¥e @ § E 2
gl - .ﬁa_ o — F © -
—_— _'_ —_ [ts] S
2) e o
® ® @31 » -
14.5 146
1086 4-M10x16 30‘21 70 i Mandata @ 31 160 Aspirazione @ 31
209 198.6
Due valori di pressione e portata con comando elettrico
FC
Regolazione pressione min.
O Regolazione portata min. i 301 8.3 PC
- R RE- Tappo di Regolazione pressione max
1 0.02 A
Regolazione portata max. Elettrovalvola . . 5 [16.35% 05 x40 riempimento €9 e
Drenaggio:G 1/2'
Drensoie0 12, [~ 43 +
o[l dEF |
- | e i
O : S
w
. | g o o ;a &
3 [ b3 ol X
o~ ) - 2| N ™
~ N — -th -4 B oo !
e o ©w
%} - et 5 y
D |- - o
™~
31 - 2L
I 14.5 146
4-M10x16, 502 Mandata @ 31 Aspirazione @ 31
E— 179 " 160 N
209 198.6

Nota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)

- Per i dettagli degli alberi vedi pag.38. %@

HT 130 /A/109/0621 /1 Pag. 33



@ HANSATMP

POMPE a PISTONI ASSIALI

Serie V
a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO
Pompe Serie V 38 - V 42 - Disegni di installazione
V38FG-V42FG
Due valori di pressione e portata con comando elettrico a distanza .
F
201 Tappo di Regolazione pressione min.
Regolazione f . . N iempi t PC
@ portata min. Elettrovalvola Pilotaggio:PT 1/4 PETRITENS Regolazione pressione max.
Regolazione D i0:G 1/2" 58.5 Lo
portata max. —TETREE e 51 [16.35-0 §2x40 Qﬁﬁ"é’;’l?fare
[} 18 @
9 9 | g . i
'K 8
- | 3 & 85 T
CpT= P ‘—t e — in
c 2 )
et 4 ke :
~ 1A — o i -
3 5p I I =
= == = s : N
®31 / -
& & 145 146
A-M10x16 30.2 T Mandata @ 31 séi0 Aspirazione @ 31
— 179
198.6 209 198.6
V38G-V42G
Compensatore di pressione con comando a distanza .
l 232.3 Non regolare Pilotaggio:PT 1/4"
I 119 Regoiazioqe
O Regolazione  Drenaggio:G 1/2" 58.5 defla preesione
- T 39
della portata - [16.35-% £x40 Tappo di
S 8 riempimento
9 & e
| = _
0 ; @ 2 ° 10
8 - el © B & o
o h - o g :
EES Pany kY "'L QE gl
31 = z :
— '(’j 5 g
®31 I -
14.5 146
4-M10x16 30.2 Mandata @ 31 Aspirazione @ 31
209 198.6
V38GJ-V42GJ
Compensatore di pressione proporzionale con interfaccia NG 6
232.3 Compensatore
Regolazione : proporzionale Regolazione
- della portata 51 / della pressione
Drenaggio:G 1/2" 18 1 Aftenzione:
ﬂ - [16.35-0 32 x40 Non regolare
— Tappo di
o q |\ 4 - O riempimento
e ! o | = = )
o — — N
af 2 b o
o W Q= go| 9
= °o = e
m g sl
b ! D —
L} et RS :
-B- l g ™~
®31 -
e / 146
30.2 e 14.5 Mandata @ 31 Aspirazione @ 31
198.6 4-M10x16, 179 —
209 198.6

Nota:

- Per i dettagli degli alberi vedi pag.38.

Pag. 34

HT 130/A/ 109

- Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)

10621 /1

=D



POMPE a PISTONI ASSIALI

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO “°Ti€ V

@ HANSATMP

Pompe Serie V 38 -V 42 - Disegni di installazione

V38 GM -V 42 GM
Interfaccia a distanza (valvola non compresa)

NG6
00 4+ , 4+ Regolazione
232 della pressione
Regolazione 51 06 + + Attenzione:
-0.02 Non regolare
della portata s " [16.35°5 35x40
Drenaggio:G 1/2 18 Tappo di
58.5 . riempimento
: 9 | | = /
— — 3 2
8| ® - | o @
8 | = g = o @
& e _ { E @ -
o S 2 oY L = © -
@} 5D i =
— D -€>j = o
®31 / | .:I et g
14.5
30.2 [ 146
4-M10x16, 179 Mandata @ 31 160 Aspirazione @ 31
209 198.6
Compensatore Load-Sensing
PC FC
232 . . . . .
119 Regolazione pressione max. Regolazione pressione min.
i ing:
Regolazione | . 51| 585 Load Sensing:PT1/4
della portata ) ! “0.
—_— Drenagglo:lG1/2" | [16.35-8 8 x40 Tappo di
- 18 riempimento
. l\l.l g ] -
[t} ﬁ [re)
I - E e| © qu; - o W
w0 N * o
Y mI - o~ ol -
~ — -2 9 -
= Fan <
3'3} i Ped =X ; - ! =
b- |- b 1 o
®31
M 202 e Mandata & 31 e Aspirazione @ 31
4-M10x16 179 andata 160 spirazione
209 198.6

Nota:

V38 HK -V 42 HK

Load-Sensing & controllo proporzionale della portata

292.1 PC FC
Compensatore L 119 58.5 Regolazione pressione max. Regolazione pressione min.
proporzionale ' Attenzione:
Drenaggio:G1/2" [6.35-0 92 x40 39 Non regolare
@ o 51 Tappo di
riempimento
Regolazione 8
della portata 9 8 o o]
L =1
ol 8 )
Ol = = 8lel 3o ! =
P —— & & & o ©
o z . DR ol -
~ ® ® ‘ o3 4 -
— | — } B\ = — o —
@ S o
B ~
14.5 / 146
-
Mandata 148.5 Drenaggio:PT1/4" 140 Aspirazione
Codice filettatura 209 @31
10:PT(RC)1" : 75 160 I
40-G1" Controllo della portata proporzionale 262
50:NPT1"

- Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)

- Per i dettagli degli alberi vedi pag.38.

=0

HT 130 /A/109/0621 /1 Pag. 35



@ HANSA*TMP POMPE a PISTONI ASSIALI

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO “°Ti€ V

Pompe Serie V 38 -V 42 - Disegni di installazione

V38 HQ-V42 HQ

Load-Sensing & controllo proporzionale della portata
280

PC FC
Regolazione pressione max. Regolazione pressione min.
119 58.5
Drenaggio:G 1/2" 39 Attenzione:
@ 51 [16.35 -3 22x40 S Non regolare
I B Tappo di
Regolazione riempimento
della portata 9 & o >
o o0 o)
. :\"I g I
. N & o
3 E—I iy e 3 5 7l o
? e e / 2 sl -
— } Z.ﬁ — | _l f — 3
®/® 2 S
14.5
‘Mandata — 1485 = 1 146
(i%dg:;? (fg%t;&:tu i 209 75 160 Aspirazione
40;(5.1 . Controllo della portata proporzionale 262.3 031
50:NPT1" -
V38-V42
Flangia posteriore SAE A (centraggio @ 82,55)
232 583 Regolazione della pressione
@ g;gnggrlgzg Drenaggio:G 1/2" 5 [16.35-3 82x40 Tappq di
14T ML.25 18 ————— + 29 riempimento
9 g =
o -
d> ( af 3 5
NI
€] (] % g o = ’;3 0
— o & ol 2
ot . 2 = =
N . Y r : i
, H &— t : -
—r b-| - - o
' el iy
+g.08 2 M10xP1.5 -
©82.55%8 X 00 dJ 14.5
106 174 146
2° pompa D:SAE A ©82.55 231 198.6
V 38 - V42
Flangia posteriore SAE B (centraggio @ 101,6)
232 583 Regolazione della pressione
- (l;{;?:lazmne - . 5 . Tappo di
portata Drenaggio:G 1/2 . [16.35-3 92x40 @ riempimento
39
of § = INC.
~ 3 .
& 4
g « _ | o e
© B = o & 2 ;
g P 3 | = X i
©
-‘62;- § o
ph | | P S —-1 iy
©101.6°3% 2-M12xP1.75 0|
30.2 | | 14.5
146 174 146
198.6
2° pompa E:SAE B ©101.6 231
Tipo A| B| C|CG| D|DG| E |EG| F |FG| G |GJ|GM| HL|HK|HQ

Flangia posteriore

Nota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)

- Per i dettagli degli alberi vedi pag.38. 6@

Pag. 36 HT 130 /A/109/0621 /1



POMPE a PISTONI ASSIALI :
@ HANSA-TMP a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO Serie V

Pompe Serie V 38 - V 42 - Disegni di installazione

V38-V42
Attacco tubazioni posteriore e laterale

VEOOOEO-00000 | Cf) Sk

232

Tappo di
riempimento

[16.3520 92x40

|
(P Regolazione 9 "
® ® della portata- | - [
. al gl =%
o 0|
i s AU B I
A L2 A e &
= e
| C 2 &
A . :
A;pu’aznone 302 30.2| Mandata ©
Codice filettatura Codice filettatura S
10:PT(RC)1-1/4" 66.6 10:PT(RC)1" B
40:G1-1/4" 40:G1" -
50:NPT1-1/4" 204 50:NPT1"
U 1
Codice B: Attacco tubazioni posteriore 193.6

V 38 -V 42
Flange a 4 connessioni per attacco tubazioni posteriore e laterale

V2 < = R O O Regolazione @

della pressione

Flange di 58.5 Tappq di
chiusgura m 51 [16.3575 x40 riempimento
- Drenaggio:G 1/2" 18]
- -
Regolazione 9 8 e _
della portata el g
©® @ o B
Aspirazione © © | © @ Mandata § ﬁ
Codice filettatura— — | —| Codice filett . =
10PT(RC)1-1/4" 10:PT(RC)1" o
40:G1-1/4" © © ! © © 40:G1" 2 = os
50:NPT1-1/4" ® ® 50:NPT1" —( o — + “;.
o
~[ N
224 g e 1
14.5
Codice B2: Attacco tubazioni a 4 collegamenti T 30.2 179
intercambiabili posteriore o laterale 209
241 224
I

Tipo A| B| C|CG| D|DG| E |[EG| F |FG| G |GJ|GM| HL| HK|HQ
O|l0|0|0 O|O0O|O0|O0|0]|0O

Attacchi tubazioni posteriore

V 38 -V42 V 38-V42
Alberi scanalati Flange di attacco tubazioni
42.5 ;7 Mandata Aspirazione
9
30.2 32 30.2 I‘ﬁ—‘
s L 7
- - R ~ ~
g | B f””
= T =
] | 5 : :
Mandata Aspirazione
- Codice filettatura Codice filettat
-y 23 - 27 10:PT(RC)1" 1OO:PI$?H'§)13—L1"/2'
40:BSPP(G)1" 40:BSPP(G)1-1/4"
33.5 38 50:NPT1" 50:NPT1-1/4"
S:13T DP16/32 S1:15T DP16/32
Nota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)
- Per i dettagli degli alberi vedi pag.38. %{B

HT 130 /A/109/0621 /1 Pag. 37



@ HANSATMP POMPE a PISTONI ASSIALI Serie V

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Pompe Serie V 38 - V 42 - Disegni di installazione dettaglio alberi

Albero cilindrico con chiavetta

03,9
ol
| 26,31 x35
gé
7 =
ip]
QU
@W ™~ L
B 38 A
T
P22, s
9
Albero scanalato Caratteristiche della dentatura
Alberotipo S SAE J498 B
13 denti
16/32 DP
Angolo di pressione 30°
Albero tipo S1 SAE J 498 B
VAR DR I - 15 denti
=) = 16/32 DP
Angolo di pressione 30°

Albero tipo S3 SAE J 498 B
13 denti (lungo)
16/32 DP
Angolo di pressione 30°

Pag. 38 HT 130 /A/109/0621 /1



@ HANSATMP

POMPE a PISTONI ASSIALI Serie V

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Pompe Serie V 50 - V 70 - Dati tecnici

Caratteristiche di prova
- Velocita: 1800 n/min.

- Olio: ISO VG 32

- Temperatura olio: 50°C

= =
. . e =
V 50 - Rendimenti s =
s 8
100 . : = 5
Rendimento volumetrico s B
90 [~ o
= 80 _—1 Rendimento totale T T
=
=3
s ) -
o 70
2 /
< 60 T
o |/
£ 50 Porfata 100 50
;6 40 | 80 1 40
s |l
@ 30 20 60 1 30
o o022
T 20 o — 204 20
10 Ppbtenza in erament 20410
ol ===l == = oJo
0 34 6.9 10.3 13.7 17.2  20.6

(35) (70) (105) (140)
— Pressione MPa (kg/cm?)

(175) (210)

V 70 - Rendimenti

s =
€=
100 " = ©
Rendimento volymetrico £ B
% £z
’\3 80 _+— Rendimehto tatale o o
S 7 T T
o / Portata
= 60 [ 140
L / 120
g %0 I 100 50
S 40 2| '/ 80
c ’ _ ket / 40
00:.) 30 ) 60 - 30
T 20 = 40 - 20
] ato
10 = Po enzalln dzzerathet 20410
o e e || — — odo
(o) 3.4 6.9 10.3 13.7 17.2 206

(35) (70) (105) (140) (175) (210)
— Pressione MPa (kg/cm?)

Potenza asorbita
con pompa in azzeramento

4.0

3.5

3.0 >
2.5 —
50 _— _Tipo2,

1.5 ]

— Potenza (kW)

1.0
0.5

0

o 3.4 6.9 103 134 172 206
(35) (70) (105) (140) (175) (210)

— Pressione MPa (kg/cm?)

HT 130 /A/109/0621 /1

— Rumorosita(dB-A)

Rumorosita™ orizzontale ad un metro dalla pompa *

75

min
70
65
Pompa in pgsizione
di taglio pregsione
60
55
(0]
0 34 69 103 137 172 206
(35) (70) (105) (140) (175) (210)
— Pressione MPa (kg/cm?)
V 50 - Potenza assorbita
50
45
g 40
= s 4
] 30 \d\\/
N )’ 6;\0
% 25 -
= 20 >~ ~
£ s Al
P A,é/ ):"‘V'o\m\:
| — T oo
5 —
0 34 69 103 137 172 206
(35) (70) (105) (120) (175) (210)
— Pressione MPa (kg/cm?)
V 70 - Potenza assorbita
50
— 45 /7
= <S5
= 5 LN
ﬁ 30 \/\QDY({A/
S 55 /éﬁ/
[} <
5 20 L ros
a5 A e
= LY~
[ Z ////41«\‘“
R e
=
0 34 69 103 137 172 206
(35) (70) (105) (140) (175) (210)
— Pressione MPa (kg/cm?)
Drenaggio
45 Fipp23
= 40 PC
[=
E 35 ?PC PC Pompa in posizione
= di taglio pressione
~— 3.0
o
S 25
& 20
[ o d
S 15 :
A 1o //
T 0.5 T
—
% 34 69 103 137 172 206

(35 (70) (105) (140) (175) (210)
— Pressione MPa (kg/cm?)

Pag. 39



@ HANSA>TMP POMPE a PISTONI ASSIALI Serie V

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Pompe Serie V 50 - V 70 - Disegni di installazione

V50A-V70A
H i Regolazione
Compensatore di pressione Sl peossiane @
L 306 57 0. 02
Regolazione 73 []7.94°3:55x45
- della portata Tappo di
. " 33 & riempimento
Drenaggio:G 3/4' a— g o 74
Jo D:w; o5
| 28
= | I
«m
® i 2 4
ea o o | E BE
T e B o e @\ £ s =
™ 2 7 ©
B - o 8} 1P ; N B
) 5 S
5 | ® Y 38 Ii -
35.7 —] |24
261.5 4-M12x25 T 056 5
300 Mandata @ 38 208 Aspirazione & 38
261.5
V50B-V70B
Portata variabile & singolo stadio di pressione (con cilindro)
Regolazione
" 511 57 della pressione +
-0.02
73 [17.94 25 65x45 Tappo di
Drenaggio:G 3/4" ‘ 33___10 g . .ﬁ_‘ riempimento
NI EE:
1 ol &
= = : 3o
o ES ]
& — —Ffo @ E”\ gl 9 - 22
(=] P oo
)/ _ | J el
%% D >/ R
—_ ® s =
©38 | i
24
4-M12x25, | 35.7 ——l—
256.5
i Mandata @ 38, 208 \Aspirazione @ 38
261.5
V50C-V70C
Due stadi di pressione & portata
. FC
Regolazione 144 Regolazione pressione min.
O portata max. e
Regolazione 409.4 57 84 Regolazione pressione max.
portata min. o ]
Drenaggio:G 3/4" | 78, [17.94 -8 §x45 Tappo di +
33 . riempimento
(o] 10 Dg = = N
olde | o . B Ve )
S ol @ © o
3 , © o 10
© . L °| ¢ K X
=] 2] 4 2| M oo @
(2] =] —He @ @\ o (] E -] 7
@ °g
A B DRI
z“_ L e \:9 €:/ I S
5 g ©38 — L L3 =]
24
4-M12x25 35.7 []115
261.5 — . 181
300 Mandata @ 38 208 \Aspirazione & 38
261.5

Nota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)

- Per i dettagli degli alberi vedi pag. 45. 6@

Pag. 40 HT 130 /A/109/0621 /1



@ HANSA'TMP POMPE a PISTONI ASSIALI Serie V

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Pompe Serie V 50 - V 70 - Disegni di installazione

V50D-V70D
Compensatore di pressione con messa a scarico elettrica
Elettrovalvola
(;) Regolazione
della portata

Regolazi L 57
egolazione "
} =" Tappo di
@ della pressione Drenaggio:G 3/4" 73 [17.94-3 $2x45 rie'r?r?pimento
Be |/ &
 JOf [ esf <2 N
wn
! o g —
& 8] a9 so| o
3 — e © & h o
9 L e k& 2 b
ok o3
%} ) } — & A Tg
L) © 5 \ =
38
24
4-M12x25 { [ e357 -
256.5 Mandata @ 38 Aspirazione @ 38
300

V50F-V70F
Due valori di pressione e portata con comando elettrico

229
Regolazione ) 409 57 +
portata min. PC FC

Regolazione 73 Regolazione pressione max.  Regolazione pressione min.
Elettrovalvola
portata max. N 33 a4 i
Drenaggio:G 3/4" 10 [17.94:8 §8x45 Tappo di
- riempimento
i@ u il < QIO[ 1N
o Rl 8 1
o w @ ™
0) O) m ™ 0 o - )
ZN) 8 4 ol e
@J M B H gl 3 B
D\ o 4 = ™ -
Sl = —ffo @ @\ o
oo
i _ } | 3 5
g ; o 8
> | @ B S
©38 [
24
4-M12x25 35.7 —'l_‘— %
256.5 Mandata P gsggazione
300 @38
261.5
V50G-V70G
Compensatore di pressione con comando a distanza
Attenzione:
306 Non regolare
Drenaggio:G 3/4" Regolazione Pilotaggio:PT 1/4"
- della pressione
. 180.5 57
Regolazione o 73 [17.94:-3 82x45 Tappo di
o della portata | — riempimento
- SE| I T 1
1d0f =] oo
| w| v o
b ]
= n
Il ® | )
® o 8 " i K
© e ©l 2| o 7| R -
- o el 0 o
Tl & )| —to o b\ £
(2]
Y %} %574 - g
) © 5 S
oMl ©38 — —_—
__L__24 0115
4-M12x25 35.7
261.5 — T 256.5 181
' Mandata & 38 208 Aspirazione @ 38
300 261.5

Nota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)

- Per i dettagli degli alberi vedi pag. 45. 6@

HT 130/A/109/0621 /1 Pag. 41



@ HANSATMP

POMPE a PISTONI ASSIALI

Serie V
a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO
Pompe Serie V 50 - V 70 - Disegni di installazione
V50GJ-V70GJ
Compensatore di pressione proporzionale con interfaccia NG 6
Compensatore 306 Regolazione Attenzione:
proporzionale della pressione Non regolare
Drenaggio:G 3/4" 7:;3
@ . [17.94 -3 82x45 B TapPO, di
Regolazione ] 2 riempimento
della portata D ML R
! 2 g i
= v
! g 8 .
) “ (]
| ;} —_ ) ; gb\ ‘f
© o
— [ ; 5
38 B
35.7 -4*"-2*4
' 261.5 4-M12x25 | -
300 Mandata & 38 Aspirazione & 38
V50 GM -V 70 GM
Interfaccia a distanza (valvola non compresa)
NG6
£ NN o Regolazione Attenzione:
: della pressione  Non regolare
L 306
Q 73 Tappo di
— Regolazi riempimento
o sl vt
DEC. Drenaggio:G 3/4" 57

253

©31.75-8.025

|

©35.35-82

253

127-80

@ 6\
2 D —
Z* )
38 [ C11s
35.7 o |2 181
4-M12x25 - 208 Aspirazi @ 38
261.5 256.5 Mandata @ 38 Spirazione ¥
' 300 261.5
Compensatore Load-Sensing 506
fi PC FC
I | 180.5 57 . Regolazione pressione max. Regolazione pressione min.
Drenaggio:G 3/4" 73,
Load sensing:PT1/4
- | Regolazione . N .
O della portata [)7.94:8 §8x45 Tappo di
| 33| P riempimento
8
[ 19/ =| = |
2 3 ! 2 g 3
@ 1 by I
© of d ae
@] - ® -
& 3 —f7 e b\ g & |
=2 g L
@ =T %{ 1P 5
— ) g
938 -
24
4-M12x25/ et || 357 —eH2 Lii1g
| 261.5 I 256.5 181
300 Mandata @ 38 208 Aspirazione & 38
261.5

Nota:
- Per i dettagli degli alberi vedi pag

Pag. 42

- Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)
.45,

SR

HT 130 /A/109/0621 /1



POMPE a PISTONI ASSIALI
a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

@ HANSATMP

Pompe Serie V 50 - V 70 - Disegni di installazione

Serie V

V50 HK -V 70 HK
Load-Sensing & controllo proporzionale della portata

184
454 PC Regolazione FC Regolazione  Attenzione:
180.5 57 pressione max. pressione min. Non regolare
Compensatore } -
O proporzionale
[)7.9423 §2x45 | Tappo di
Regolazione y riempimento
della portata g
3 Rl 8
ol 8
P e
3 g |
~
o
= -
104 Mandata ‘ 300
Codice filettatura f . "
f 3148 10:PT(RC)1-1/4" 521.4 Drenaggio:PT 1/4 134 *!
40:G1-1/4" 80 208
50:NPT1-1/4" Controllo proporzionale di portata 314.8
V50 HQ -V 70 HQ
Load-Sensing & controllo proporzionale della portata
421 154
. 57 .
i—- 180.5 PC Regolazione FC Regolazione  Attenzione:
- . 73 pressione max. ~ pressione min. Non regolare
O Drenaggio:G 3/4 33
1 -0. 02
e [17.94 3 85x45 Tappo di
egolazione — U 4] I riempimento
della portata ool o 1 i
3 N8 g
g ® o
o & ol o )
@ :n_g.. s & N b] R i
ee} =)
8- i ~‘
N
© © e S
I 24 .
104 =
Mandata | 300
314.8 Codice filettatura 321.4
f 10:PT(RC)1-1/4"
40:G1-1/4"
50:NPT1-1/4"
V50-V70 V50-V70
Alberi scanalati Flange di attacco tubazioni
§5.5 R
10 Mandata Aspirazione
35.7 32, 35.7 32
I |
: @ : @
4 | © ©
Codice filettatura Caodice filettatura
10:PT(RC)1-1/4" 10:PT(RC)1-1/2"
22.9 40:BSPP(G)1-1/4" 40:BSPP(G)1-1/2"
50:NPT1-1/4" 50:NPT1-1/2"
45.5

S:14T DP12/24

Nota:

- Per i dettagli degli alberi vedi pag. 45.

- Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)

HT 130 /A/109/0621 /1

Pag. 43



@ HANSA>TMP POMPE a PISTONI ASSIALI Serie V

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Pompe Serie V 50 - V 70 - Disegni di installazione

V50-V70
Flangia posteriore SAE A (centraggio @ 82,55) SAE B (centraggio @ 101,6)

KV N O N )
KV T O 3N e ()

306 57 della pressione
Regolazione 73 [17.94-9 82x45
= | della portata Drenaggio:G 3/4" pos Tappo di
b T 74 riempimento
13T DP 16/32 13T DP 16/32 J0 “f) °:
o ™
© © - ‘ c‘:) fLPJ 7]
@ o e @ [ ° % o g
® $ o[ ° ® QL ® 2o 2 -
Jan R
—- -1 ©— NP — Nl o«
@J \_/'E © _; s S
X T i T =1 hou
e | B} (D ‘ |
. g __l_ 24
©82.55 4 ©101.6 ‘8% | 2-M12xP1.75 256.5 T
106 146
=l Codice D= 318
2° pompa D:SAE A ©82.55 el
2° pompa E:SAEB ©101.6
Tipo | A| B| C|CG| D|DG| E |[EG| F |FG GJ|GM| HL|HK|HQ

Ol®
O
O
@)
O
O

O Ol10]0|0

Flangia posteriore

V50-V70
Attacco tubazioni posteriore

2 3 |

Regolazione +
i 306 57 della pressione
Aspirazione Mandata Regolazione

Codice filettature Codice filettature della portata 73 -94-8 8x45

10:PT(RC)1-1/2" 10:PT(RC)1-1/4" Drenaggio:G 3/4" | 33
40:G1-1/2" 40:G1-1/4" - A
50:NPT1-1/2" 50:NPT1-1/4" | .

5 .. O - \

O
~

Tappo di

74 riempimento

©31.75-8.025
©35.35 02

E o 0
& ¥ 9
@ ol 0| v © @
ij: ] b\ g g h— @
~J T — [ ] Nl :z-
® © 5 0 g
‘_L 24
269 O
357 axial port 295.5

300

Codice B: Attacchi tubazioni posteriori

Type | A|B|C|D
OO0 |0 |0

Attacchi tubazioni posteriore

M

GJ|GM| HL| HK| HQ

O|®
O
O
O

Nota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)

- Per i dettagli degli alberi vedi pag. 45. 6@

Pag. 44 HT 130/A/109/0621 /1



@ HANSA'TMP POMPE a PISTONI ASSIALI Serie V

a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Pompe Serie V 50 - V 70 - Disegni di installazione dettaglio alberi

Albero cilindrico con chiavetta

57
53,8
v/,94 % %38
v 0
™
¥
< ™~ |
YA [ J _ _
8 % )
i
P31,7 B
10
Albero scanalato Caratteristiche della dentatura
Albero tipo S SAE J 498 B
14 denti
12/24 DP
- . Angolo di pressione 30°
— —— D v Albero tipo S1 SAE J 498 B
© s 17 denti
12/24DP
Angolo di pressione 30°

10

HT 130/A/109/0621 /1 Pag. 45



POMPE a PISTONI ASSIALI

@ HANSATMP a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO Serie V
Pompe Serie V - Disegni di installazione
Pompe Tandem
Pompa1 | V15(V18)| V23(V25)| V23(V25)| V38(V42) V38(V42)| V38(V42) V50(V70) V50(V70) | V50(V70)
Pompa2 V15(V18) V15(V18) V23(V25) V15(V18) V23(V25) V38(V42) V15(V18) V23(V25) V38(V42)
A G 3/8" G 3/8" G 3/8" G 3/8" G 3/8" G1/2" G 3/8" G 3/8" G1/2"
B G 3/8" G 3/8" G 3/8" G2 G2 G2 G 3/4" G 3/4" G3/4"
C 57.45 57.45 61 57.45 61 73 57.45 61 73
D 35.1 35.1 52.4 35.1 52.4 58.7 35.1 52.4 58.7
E 35.1 35.1 26.2 35.1 26.2 30.2 35.1 26.2 30.2
E 35.1 52.4 52.4 58.7 58.7 58.7 69.9 69.9 69.9
G 35.1 26.2 26.2 30.2 30.2 30.2 35.7 35.7 35.7
H M8x20 | M8x20 = M10x16 | M8x20 = M10x16 A M10x16 | M8x20 @ M10x16 | M10x16
I M8x20 | M10x16 = M10x16  M10x16 M10x16 M10x16 M12x25 M12x25 = M12x25
J 147 147 170 147 170 179 147 170 179
K 147 170 170 179 179 179 256.5 256.5 256.5
L 332 369 402 378 401 410 464 493 502
M 382 419 455 428 454 465 515 546 555
N 48 48 51 48 51 51 48 51 51
o] 48 51 51 51 51 51 73 73 73
P 6 9 9 9 9 9 I 10 10 10
Q 4.76x32 | 6.35x40 | 6.35x40 @ 6.35x40 = 6.35x40 6.35x40 | 7.94x45 7.94x45 @ 7.94x45
R 13 14 14 14.5 14.5 14.5 24 24 24
S ©19.05 | ®22.22 2222 2222 ©2222 ©®2222 ©31.75 ®31.75 ®31.75
. $l 0 25.08 25.08 25.08 25.08 25.08 8535 84535 s
U ©82.55 ®101.6  ®101.6 @®101.6 ®101.6 ®101.6 ®127 ®127 ®127
Y ®25 ®25 ®25 ® 31 ® 31 ® 31 ® 38 ® 38 38
w.o ®25  ®25 | ®25 @ ®31 ®31 | ®31 | ®38 2 ©38 _®38
X 106 146 146 146 146 146 181 181 181
Y 131 146 146 160 160 160 208 208 208
Z 165 182 182 198.6 198.6 198.6 261.5 261.5 261.5
A1 44 39 39 39 39 39 74 74 74
A2 31.2 317 aiE 81t 31.2 3iF 40 40 40
A3 5 5 5 5 5 5 8 8 8
A4 84 110 110 121 121 121 119 119 119
A5 11 13.5 13.5 13.5 13.5 13.5 18 18 18
A6 44.5 58.5 58.5 58.6 58.5 585 BY 57 57
A7 160 193 193 210 210 210 233.5 233.5 233.5
A8 91.5 93 93 113.5 118.5 113.5 133.5 133.5 133.5
A9 60 68 68 72 72 72 100 100 100
Pompa 2 Pompa 1 CiD
@ Drenagglo A N Drenaggio B e AB N iy §§?ao§2§:izne
Regolazione . < 4.fh‘; gzrrﬁ);rg:ento
della portata -
é ﬂ | - |
' <
el — L AuE |3 &) o %
(&) f$ & / 2 h 2

[T
i
1

L
1

Pag. 46

HT 130 /A/109/0621 /1

:

A9

Aspirazione
W

N < |X




@ HANSATMP

POMPE a PISTONI ASSIALI
a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO

Serie V

Flange di attacco tubazioni

S [ A C — C > “«— C—>
| 8 r_ ‘T : ‘E’ O-ring
40D | |/~ 0-ring o & “"E
- Rc"H"— B . 9 ©
' - ™
B Ry
e & g x|
a s
- < C —v‘j =,
/ " ] —> e | - e |
“— 4 Viti a testa cilindrica
esagono incassato F 3 - 1 0 - WA - 9 0
Flangia tipo. - - - - - - - - - - - ! ! ! ' b e - —————— Flangia a 90°
Dimensionenominale. . - - - - - - - - - ___ i i fommmmmmmmm e Attacco tl{bazioni
' A:Attacco filettato PT o NPT
. . ! B:Saldabil
Versioni speciall - - - - - - - - - - - oo oo oo oo oo ' C:Sgleinlz (4 fori filettati)
D:Saldabile (senza guarnizione)
E:Flangia cieca
F:Flangia cieca (4 fori filettati)
Flangia Dim. Dimensioni (mm.) 0-Ring Viti tipo  |Press
tipo el A B el Gy Rl e om0 Rl gl i b
F3-03-WA 3/8 -— | 14 | —— | 3/8
F3-03-WB I 012 s 9 ——
M10
F3-03-A = 54 36 21 11 . T 1k 14 1 G25 | Mi0Ox35 | 250
F3-03-B 2226 11 | ——
F3-06-WA 1/2 — | 17.5| ——| 1/2
F3-06-WB 21 222 16 i1 | — 14 M10x35
M10
F3-06-A | o, il b meemEremen i S T
F3-06-B 27 272 20 12 | —— 14 M10x35
F3-08-WA 3/4 ——- | 23| -——_| 34
F3-08-WB 272 20 12 | -
M12
F3-08-A 1 68 48 27 1185 - e 1 25 18 | G35 @ Mi2x45 | 250
F3-08-B 345| 25 14 i ———
F3-10-WA| — | 29 | —| 1
F3-10-WB b 86 14 | ——
Mi2
o 10 A - 76 56 27 1356 . s 1% 3l 5] 18 G40 | M12x456 | 250
F3-10-B t 4321315 16 | —
F3-12-WA | 1 -~ 515 | i
F3-12-wB| °* 43.2/31.5| 16 | ——
M16
F3_12-A = 92 65 35 18 = e 1_; 8751 25 1 G50 M16x60 | 2h0)
F3-12-B ; 49.1|375| 18 | —-
F3-16-WA| ——-1435| -] 1L
F3-16-WB| °? 49.1|375| 18 | ——- 25
M16
F3-16-A : 100 73 35 18 e > 50 21 G60 | M16x60 | 250
F3-16-B 61.1/475| 20 | —— 25
F3-20-WA > C iz s D
F3-20-WB 61.11475 20 -
M20
F3-20-A = 128 | 92 44 22 e % 60 30 | G75 | M20x75 | 250
F3-20-B 8 77.1] 60 | 22 | ——
F3-24-WA| - s
F3-24-WB| "2 44 771 60 | 22 | —— 36
M22
F3-24-A . 140 | 103 49 24 - — 3 75 a1 G85 | M22x80 | 250
F3-24-B 44 90.01 71 25 | —= 36

HT 130 /A/109/0621 /1

Pag. 47



POMPE a PISTONI ASSIALI :
@ HANSA-TMP a CILINDRATA VARIABILE per CIRCUITO APERTO Serie V

Flange di attacco tubazioni

e}

S [— _—

g

6-5

e E _>| RcllLll
L 4-0G

O-ring [ /—O—ring
D /
| ¢ g f
i 5 5
o w f\ ©
\ L — ] ' 0
% =n
7 e ko] ko
4 Viti a testa cilindrica
esagono incassato F5 - 10 - WA - 90
_T D E— -T T _T
Flangia tipo. - - - -~ - - - — - - ! ! Lo e Flangia a 90°
Dimensione nominale | | fmmmrmmmmmmmmmm e Attacco tubazioni
Tt TTTTTTTTTTTTTT | A:Attacco filettato PT o NPT
- . X B:Saldabile
Versioni speciali =--------=-------m0ooos C:Saldabile (4 fori filettati)
D:Saldabile (senza guarnizione)
E:Flangia cieca
F:Flangia cieca (4 fori filettati)
Flangia Dim. Dimensioni (mm.) (st*gg",,%,, Viti tipo  |Press,
tipo nom.| C D E F G | K L N Q T Heo || WIBB1176) | bar
Fo—os-we| ¥ T e
——— 40 54 117513811 88| 30 10 —— - 13 | pao M8x40 | 250
F5-04-A | 4/, 12l 1
F5-04-B — | 11 |22.2
F5-06-WA 1/2 ol
= e as | 65 |222la76] 11 | 30| 158 | =——L 12 |27.7| .4 | g30 | M10xa5 | 250
F5-06-A | ,,, a4 |
F5-06-B -— | 12 | 27.7
F5-08-WA| ,,, aa
e 55 | 70 |26.2 [52.4| 11 | 30 | 15 |1+ 121277 56 | G35 | M10x45 | 250
F5-08-B . -—| 14 | 345
F5-10-WA| 1 . P
£S5 10-WE - e s . s e e s
F5 10-A | .« e
F5-10-B 4 -—— | 16 | 43.2
ES 12 WhS o L
4 s
s - 72 vq a5y ganlias] 5g | 7 | Bl s nsg | MIZiS0 250
E 20 1 T
F5-12-B 2 -— | 18 | 49.1
a7
Ele e o = 250
R 85  1ag2 40077 E 125 ( 30 17 : M12x50
Fs 18 4 | o E | oy | aeE 175
F5-16-B -—— | 20 @611
F5_20-WA| , 2 | ——— | ———
2 e Vb 102 | 114 |[50.8 88.9 | 13.5| 40 T = 2 a0t
£ e s T [ =
F5-20-B - — | 22 | 771
Ll 50 % | =] —— M16x70
F5-24-WB 2 38 ——— | 22 | 77.1 M16x55
e = 116 | 135 |61.9 |106.4| 17.5 ¢ 17 S 7 | | 76 | GBS prmarnnd 35
F5-24-B 38 -— | 25 | 90 M16x55
F5-28-wWA| , 50 3 || M16x70
F5-28-WB 38 -——| 25 | 90 M16x55
F5-28-A | .. 134 | 153 |69.9 |120.7| 17.5 17 S e g 4 gi00 o S5
F5-28-B 2 38 —-——| 28 [102.8 M16x55
ES-02-WA| .1 50 = | —— | —— M16x70
F5-32-WB 2 38 - M16x55
- 2 150 | 162 | 77.8 |1130.2| 17.5 17 - e s
F5-32-B 38 ——113.5[(115.5 M16x55

Pag. 48 HT 130 /A/109/0621 /1






Poiché HANSA-TMP offre una gamma di prodotti molto estesa ed alcuni di
questi vengono impiegati per piu tipi di applicazioni, le informazioni riportate
possono riferirsi solo a determinate situazioni.

Se nel catalogo non sono riportati tutti i dati necessari, si prega di contattare
HANSA-TMP.

Al fine di poter fornire una risposta esauriente potra rendersi necessaria la
richiesta di dati specifici riguardanti I'applicazione in questione.

Questo catalogo, pur essendo stato approntato con particolare riguardo alla
precisione dei dati riportati, non consiste parte di alcun contratto espresso o
implicito.

HANSA-TMP si riserva il diritto di apportare qualsiasi modifica ai dati riportati.

HANSA-TMP

MANUFACTURING YOUR SUCCESS

HANSA-TMP S.r.l. Certified Company

Via M. L. King, 6 —41122 Modena (ITALY) 1SO 9001:2015 - ISO 14001:2015 Capitale sociale € 300.000,00 int.vers
Tel.: +39059 415 711 : Codice fiscale e Partita IVA 01167360369
Fax: +39 059 415 730 R.E.A. di M0-225785
E-mail: hansatmp@hansatmp.it
Website: www.hansatmp.it




